                                                       СПРАВКА

О мерах, принимаемых органами местного самоуправления Калевальского муниципального района  по реализации Указов Президента Российской Федерации  от 7 мая 2012г.    
             В   2016 -2017 годах  деятельность  Администрации Калевальского муниципального района, её структурных подразделений  направлена на выполнение социальных обязательств  и решение вопросов, связанных с   социально-экономическим развитием района, реализацию государственных  программ  и  «майских Указов»  Президента  Российской  Федерации.
      Во исполнение Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012г № 597   « О мероприятиях по реализации  государственной  социальной политики», № 599 « О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»         

   разработаны и утверждены Планы мероприятий  - « Дорожные карты» по отраслям социальной сферы,  направленные на повышение эффективности и качество услуг в  сфере образования, культуры и социального обслуживания населения. Ежегодно  в  «Дорожные карты»  вносятся  изменения, согласованные с  республиканскими министерствами образования, культуры, здравоохранения и социального развития. Откорректированные  « Дорожные карты»  утверждены  муниципальными правовыми актами.  
  В Карелиястат и  республиканские  министерства  предоставляются    отчеты, отражающие  численность и оплату труда  отдельных категорий работников социальной  сферы, в отношении которых предусмотрены мероприятия  по повышению средней заработной платы  по формам  № ЗП-культура, №ЗП- образование, №ЗП-соц.       

 Постановлением Администрации Калевальского муниципального района №48 от 05.02.2013г утвержден Порядок предоставления руководителями муниципальных учреждений  и гражданами, претендующими  на замещение должности руководителя  муниципального учреждения, сведений  о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также  сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга(супруги) и несовершеннолетних детей. За 2016 год сведения  руководителями муниципальных учреждений предоставлены.

Постановлением Администрации района  от 22.04.2013г № 194  утверждены правила проверки сведений  о  доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений Калевальского района, и лицами, замещающими эти должности.  

Трудовые договоры с руководителями муниципальных учреждений приведены в соответствие  с типовой формой трудового договора, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации № 329  от 12.04.2013г « О типовой  форме трудового договора с руководителем государственного(муниципального) учреждения»      

Особое внимание  при реализации  майских Указов президента районная Администрация обращает на выполнение показателя «Заработная плата специалистам образования,  культуры, социального обслуживания». Ежемесячно Администрацией проводится мониторинг  величины заработной платы по всем отраслям, на сегодняшний день  данный показатель выполняется  следующим образом:

Планом мероприятий  «дорожная  карта»  на  2016  год  установлены  следующие  целевые  значения  среднемесячной заработной платы:

- для  педагогических работников  дошкольного  образования  - 29205 руб.;

- для  педагогических работников  общего  образования  - 34631 руб.;

· для  педагогических работников  дополнительного  образования детей  - 28092 руб.

· -для работников муниципальных учреждений культуры  - 21795 руб;

·  для социальных работников — 19778 руб.        
По итогам 2016 года минимальные целевые значения заработной платы по отрасли «Образование» не были выполнены по категории «Педагогические работники детских дошкольных учреждений». В связи с этим с 1 февраля т.г. оклады данной категории были увеличены на 12,5%  ( с 8000 до 9000 рублей). Кроме того, по всем муниципальным учреждениям, финансируемым из бюджета Калевальского района, с 1 апреля т.г.  были увеличены оклады обслуживающему персоналу  в среднем на 12 %.  
По состоянию на 01.07.2017 г. размер среднемесячной заработной платы составил:

- педагогических работников общеобразовательных организаций -  41170,52 рублей.

- педагогических работников дошкольных образовательных организаций – 35606,04 рублей;

- педагогических работников организаций дополнительного образования  39107,86 рублей.

Значительное превышение целевых показателей  связаны с начислением отпускных.
По отрасли «Культура» размер среднемесячной заработной платы составил 21936 рублей, работников социального обслуживания -  21944,9 рублей. 
В районе осуществляют образовательную деятельность  5 школ, 3 дошкольных учреждения  и  3 учреждения дополнительного образования детей.
   
Все образовательные учреждения  укомплектованы кадрами. В школах работают  86 учителей, в дошкольных учреждениях  34  и в учреждениях дополнительного образовании 16 педагогов .

В  2017  году   20 педагогов прошли курсы повышения квалификации, 6 человек прошли аттестацию, проведена 1 комиссии по аттестации руководителей образовательных учреждений. Разработана  муниципальная программа « развитие образования на территории  Калевальского муниципального района на  2015-2022г.
          В  школах района в 2016-2017 учебном году  обучалось  787  учеников.
           Обязательные предметы - русский язык и математику сдавали 36 выпускника школ. В учебном году  неудовлетворительных результатов не было   Все обучающиеся получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании.   Один обучающийся  окончил  школу  с медалью.

58 выпускников 9 классов были допущены к государственной итоговой аттестации.  4  получили неудовлетворительные результаты  и будут пересдавать  экзамены в установленные  сроки.
           Подвоз обучающихся автобусами организован в двух школах района (Калевальской  и Юшкозерской). Автобусы  соответствуют требованиям ГОСТа к транспорту для подвоза детей, оснащены тахографами и системой ГЛОНАСС.  С 1.09.2016 года из Куусиниеми в Калевалу подвозятся 22 ребенка, из п. Новое Юшкозеро в д. Юшкозеро– 27 чел.
       Во всех учреждениях образования разработаны паспорта дорожной безопасности. В мае  2017 года  проведено плановое  обследование школьных автобусов , издано распоряжение о  продолжение эксплуатации  временного автобусного маршрута в 2017 году. 

       Численность детей, охваченных услугами дошкольного образования, составляет 342 ребенка.(70.9%)   По состоянию на 01.07.2017 года  12 детей от  3 до 7 лет стоят на учете в системе АИС « Электронный детский сад», посещать дошкольные учреждения будут с 1 сентября 2017 г. В целом показатель по устройству детей от 3 до 7 лет в дошкольные учреждения  достигнут. В детских садах работают 34 педагогических работников. Укомплектованность педагогическими кадрами составляет 100 %. 
   
 
В образовательных учреждениях Калевальского района создаются условия для получения общего и дошкольного образования обучающимся с ограниченными возможностями здоровья. ( их 68 чел.) 

      В учреждениях дополнительного образования занимаются 933(82%) ребенка . ( от 5 до 18 лет)
В Доме  детского творчества  реализуются программы 3 направленностей (художественно – эстетическая, культурологическая, туристско – краеведческая),  в ДЮСШ – программа физкультурно – спортивной направленности, в Калевальской районной детской музыкальной школе – программа художественно-эстетической направленности.

        В районе разработана муниципальная целевая программа « Безбарьерная среда», которой предусмотрен комплекс мер направленных на создание условий для удовлетворения потребностей людей с ограниченными возможностями. Утвержден план мероприятий  ( « Дорожная карта»)  по повышению  значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в сфере деятельности Администрации Калевальского муниципального района. В рамках программы    проведена реконструкция входов в здание и устройство пандусов в детских дошкольных, школьных организациях, учреждениях культуры  и здравоохранения, других организациях и учреждениях.  

В части создания условий для получения инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья  качественного и доступного образования в школах Калевальского района  Администрацией  района  подписаны  соглашения  об организации дистанционного обучения  детей-инвалидов  . Приобретены комплекты оборудования. Три ребенка обучаются дистанционно Дети –инвалиды и дети  с ограниченными возможностями здоровья  обучаются в  общеобразовательных классах, специальных коррекционных классах,  и по индивидуальной форме обучения  на дому или в школе.   В текущем учебном году  в школах района обучалось- 14 детей-инвалида, 5  посещают  дошкольные учреждения. 

В 2016 году Центром занятости района было заключено соглашение с Администрацией Боровского сельского поселения о содействии трудоустройству незанятых инвалидов I, II группы на оборудованные  (оснащенные)  для них рабочие места. Из средств бюджета Республики Карелия  на возмещение затрат Работодателю выделено 141 тыс. руб. Из них 100 тыс. руб. на оборудование (оснащение) рабочего места для трудоустройства незанятого инвалида и 41 тыс. руб. на частичное возмещение на выплату заработной платы незанятому инвалиду, трудоустроенного по направлению органов службы занятости населения.    

   Во исполнение Указа № 598 от 7 мая 2012 года   « О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения» в целях формирования здорового образа жизни, профилактики алкоголизма и наркомании, противодействия потреблению табака на территории района проводятся следующие мероприятия:

Реализуются программы  « Профилактика правонарушений на территории Калевальского муниципального района на 2017-2021 годы», «По реализации антинаркотической  политики». Проводятся акции « Всемирный день без табака» , антинаркотические акции,  дни здоровья,  спортивные праздники и соревнования, мероприятия, направленные на вовлечение  населения в занятия физкультурой и спортом.

Практически по всем видам спорта, культивируемым в районе, проводятся соревнования. В 2016 году  проведено 30 районных массовых спортивных мероприятий , район принимает участие  в     республиканских   спортивных мероприятиях , в  международных соревнованиях.  Наиболее массово и зрелищно проходят  такие соревнования и спортивные праздники: культурно-спортивный праздник «Герои эпоса на берегу снежного Куйтто», спортивное рыболовство, эстафеты в День Победы, дни здоровья и спорта, спортивные соревнования на празднике культуры ухтинских карел,  летний спортивный праздник «Ухтинская олимпийская деревня», турниры по волейболу, настольному теннису, футболу, соревнования по  народной игре  кюккя, спортивная часть всех праздников поселков п.Боровой, д.Юшкозеро, п.Луусалми, п.Калевала.  Активно развиваются среди молодежи  такие направления в спорте, как  воркаут и гиревое жонглирование. 

           В рамках побратимских связей  на территории района проведены международные соревнования по народной игре  кюккя, спортивное рыболовство.  Участие в  международных  соревнованиях (на территории Финляндии) по футболу , народной игре кюккя, лыжным гонкам, фрисби-гольфу, сбору ягод.

          Популярными становятся российские и международные соревнования по лыжному ультрамарафону «Карельская сотня .    Проведены  ремонты спортивных залов в школах района,  оборудована спортивная площадка ,на которой установлены  уличные тренажеры в п. Калевала,( в рамках  реализации республиканского проекта « Спортивный двор») проведена реконструкция  площадки для игры  кюккя, ведутся работы на хоккейном корте,освещенной лыжной трассе,  введена в строй  многофункциональная спортивная  площадка  в п. Боровой  в рамках программы « Газпром детям».
Оказание первичной медико-санитарной помощи не является полномочием муниципального уровня, но  находится в сфере интересов районной администрации. В целях решения задач, направленных на предупреждение(профилактику)  массовых инфекционных и неинфекционных заболеваний и обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия в районе , организована работа районной  санитарно-эпидемиологической  комиссии. В течение года проведено  4 заседания комиссии, на которых  рассмотрены вопросы  состояния иммунизации населения, санитарно-эпидемиологической  ситуации в районе, мероприятиях по профилактике клещевого энцифалита,  санитарно-эпидемиологического  обеспечения отдыха и оздоровления детей, о состоянии заболевания населения  гриппом и др.  Разработаны комплексные  планы мероприятий  по предупреждению распространения  заболеваний гриппом и  другими вирусными инфекциями на территории района на 2016-2020 годы, мероприятий по предупреждению особо опасных инфекций до 2017 года.
Медицинские услуги населению оказывает  Государственное бюджетное учреждение «Калевальская ЦРБ».в которой работает стационар на 47 коек, две поликлиники в посёлках Калевала и Боровой,  в населённых пунктах действуют 5 ФАПов. Функционируют 9  выездных бригад  в двух отделениях Скорой  медицинской помощи,  одно домовое хозяйство в д.Войница. 

В целях улучшения в Калевальском районе жилищных условий граждан , а также в рамках реализации положений Указа Президента Российской Федерации  от 07.06.2012г № 600  « О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг»   проводится работа по   

Обеспечению жильем молодых семей. Работа  реализуется в рамках долгосрочной целевой программы» Жилище»,предусматривающей предоставление молодым семьям  социальных выплат на приобретение или строительство жилья. В 2016 году  молодые  семей социальные выплаты не получали.   ( в списках на получение социальных выплат состоят 36 молодых семей)   На учете нуждающихся в улучшении жилищных условий  состоят - 16 многодетных семей. Обратились с заявлениями на получение земельных участков для строительства  жилья и индивидуального дачного строительства  -13  семей. За период с  начала 2013 года и по настоящее время  выделено  - 4 участка для индивидуального жилищного строительства и 5 участков для  дачного строительства  общей площадью  12623 кв.м.   Вместе с тем необходимо отметить, что в связи с передачей полномочий  по                                 распоряжению земельными участками,собственность на которые не разграничена , возникают вопросы по взаимодействию Администрации района и ГБУ « Управление земельными ресурсами» .

Министерством строительства ,ЖКХ и энергетики Республики Карелия  и  Администрация Калевальского муниципального района  в целях реализации на территории района  приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье гражданам России « был определен  годовой объем ввода  жилья  на 2016 год в количестве 1860 кв.м. Фактически введено в эксплуатацию   индивидуальных домов в п. Калевала общей площадью 1598 кв.м.  На 2017 год определено задание по вводу  жилья  1600 кв. м , введено 5 домов  (613 кв.м.)   выдано 26 разрешений на строительство.из них 21- на строительство индивидуальных жилых домов, 6-на реконструкцию индивидуальных и многоквартирных домов.
Генеральные планы и Правила землепользования и застройки поселениями района разработаны. 

Боровским,Луусалмским и Юшкозерским сельскими поселениями разработаны и утверждены  генеральные планы и Правила землепользования и застройки поселений .

 Калевальским городским поселением выполнено координатное описание границ пгт.  Калевала, п. Куусиниеми, хутора « Ухтинский.  
На территории Калевальского муниципального района признаны аварийными по состоянию на 01 января 2012 года и требующими расселения пять многоквартирных домов, расположенных на территории Калевальского городского поселения. Все дома включены в региональную адресную программу переселения граждан из аварийного жилищного фонда на 2016-2017 гг.  с участием Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства.  В 2017 году  началось строительство 19 квартирного жилого дома в п. Калевала.
В целях  обеспечения  доступа граждан к получению  государственных и муниципальных услуг  ( Указ Президента Российской Федерации № 601 от 7.05.2012г « Об основных направлениях системы государственного управления»)   в районе начал  функционировать   многофункциональный центр по принципу одного окна. 
Указ Президента Российской Федерации №  602 от 7.05.2012г. « Об обеспечении межнационального согласия»
При Администрации Калевальского муниципального района образован совет  по вопросам межнациональных отношений  и связям с религиозными  объединениями. Работа  совета планируется, ежеквартально проводятся заседания совета.  В 2016 году проведено 4 заседания совета , в 2017 году 2 заседания. Разработана и действует муниципальная  программа  по профилактике терроризма и экстремизма  на территории МО « Калевальский национальный район» ,  ежегодно  разрабатывается план мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма, гармонизации межнациональных и конфессиальных отношений. Фонды библиотек  комплектуются литературой и периодическими изданиями,содействующими гармонизации  национальных и  конфессиональных отношений . Организуются и проводятся традиционные  праздники,выставки ,концерты,направленные на  сохранение и развитие национальной культуры  народов,проживающих на территории района.  Во всех образовательных учреждениях  проводятся мероприятия ,направленные на воспитание  у молодежи чувства патриотизма, формирование социальной и  межкультурной компетентности.
Указ Президента Российской Федерации №  604 от 7.05.2012г. « О дальнейшем совершенствовании военной службы в Российской  Федерации» 
В Калевальском районе разработана  и действует муниципальная  программа « Патриотическое воспитание граждан, проживающих на территории  МО               « Калевальский национальный район»  , образован координационный совет по патриотическому воспитанию. Ежегодно  разрабатывается  и реализуется план мероприятий  по обучению основам военной службы, проводятся  учебные сборы десятиклассников на базе войсковой части, проводится отбор кандидатов  для поступления в высшие военные  образовательные учреждения.
Указ Президента Российской Федерации №  606 от 7.05.2012г. « О мерах по реализации  демографической политики Российской Федерации»
   Демографическое  положение населения Калевальского района остается сложным. Численность  населения  Калевальского  муниципального  района по  состоянию на  01 января  2017года по данным  Карелиястат составляет  6921  человек. Необходимо  отметить, что эта  численность  с  каждым  годом  сокращается. На показатель  влияет как естественная, так и миграционная убыль (данные отсутствуют).  В 2016 году     в районе  родилось 57  детей,,(74 -2015г) умерло 143чел.(121-2015г) человек . Естественная убыль составила  86 чел.

Численность  населения  по  возрасту  распределена следующим  образом:

- моложе трудоспособного возраста – 1427 чел.;

- трудоспособного возраста – 3634 чел.;

- старше трудоспособного возраста – 2002 чел. 

Указ Президента Российской Федерации №  596 от 7.05.2012г. « О долгосрочной государственной экономической политике» 
По  состоянию на 01.01.2016 года в Едином государственном  реестре юридических лиц числится 89 предприятий и учреждений. Из них 29  муниципальных  и  государственных  учреждений,  50 предприятий частной  формы собственности. Индивидуальных  предпринимателей  зарегистрировано  143.

         Численность экономически активного населения составляет 3707 человек.

           В  экономике  Калевальского  муниципального  района  численность  работающих составляет  1841    человек. Из  них  в  производственной сфере  трудится    497   человек  (27 процентов от общего числа работающих), в бюджетной (некоммерческой) сфере  - 1344. Количество  работающих  за  последние   годы уменьшилось на 394 человек (2014 г. – 2235 чел.; 2015 г. – 1841 чел.). Основной причиной  является  перевод  пограничного  отряда  из  п.Калевала  в  г.Костомукша; реорганизация  ООО «Сведвуд Карелия», где в 2007 году работало 109 человек из Калевальского района, а в декабре 2015 г. всего 31.  В  связи с проводимыми  мероприятиями по оптимизации  бюджетных  расходов,  уменьшилась  численность  работающих в  муниципальных   и  государственных  учреждениях.   Так  в муниципальных учреждениях культуры  сокращено 14 человек, в муниципальных учреждениях образования 17 чел. Проведена реорганизация государственного  учреждения  «Отдел Пенсионного  фонда РФ в Калевальском районе РК».  С 01 июля 2015 года Отдел присоединен к Управлению Пенсионного фонда РФ г. Костомукша РК. В ходе проведения данного мероприятия уволено по сокращению штата 7  человек.     


В целом по Калевальскому району уровень официально регистрируемой безработицы по состоянию на 1.01.2017 года  составил  6%  

 Ежегодно  Центром занятости населения Калевальского района  проводятся   ярмарки вакансий.  

  
             Для  смягчения  ситуации  органы  местного  самоуправления  района  совместно  с  ГКУ  «Центр  занятости  населения  Калевальского национального района» постоянно предпринимают  ряд мер, способствующих  снижению напряжённости  на  рынке труда, проводятся   мероприятия  по  трудоустройству  безработных граждан.

         Средняя заработная плата одного работника крупных и средних предприятий района за 2016 г. увеличилась на 6.5 %   сравнении  с  2014 годом и составила  30644,1 руб. Данный показатель ниже республиканского  на  15,8 процента (или на 5767,8 рублей).  

 В рамках государственной программы Республики Карелия «Развитие агропромышленного комплекса и охотничьего хозяйства Республики Карелия на 2013-2020 годы» 20 июня 2013 года между Министерством сельского, рыбного и охотничьего 

хозяйства Республики Карелия и Администрацией Калевальского муниципального района  заключено Соглашение об участии и взаимном сотрудничестве  в программе.     Разработана муниципальная программа    «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014- 2020 годы»    

            Общая  площадь  земель  сельскохозяйственного  назначения  на  01.01.2016  года  составляет  2069 га   или  0,2  процента  от  общей  площади  административных  земель. Из них  1750 га  составляет фонд перераспределения земель, в том числе 1723 га -  земли сельскохозяйственных  угодий, которые можно использовать для сельскохозяйственного производства, развития крестьянских (фермерских) хозяйств, ведения личного подсобного хозяйства, огородничества. В  собственности  граждан  находится  108 га  земель сельхозназначения, что  составляет  всего 5,2 процента от  общей  площади земель сельскохозяйственного  назначения. 

        Значительная  часть земель сельхозназначения – 1942  га ( 94  процента)     остаётся  в  государственной  и  муниципальной  собственности.       Земли  из  муниципальной  собственности  переданы  в  арендные  отношения  физическим и юридическим  лицам. Общая площадь используемых в аренде земель по состоянию на 01.01.2016 г. составляет 168,7 га,  в том числе:
- земли сельхозназначения – 48,9 га. 

- земли поселений – 109,8 га.,

- земли промышленности – 10,0 га.



