О  деятельности Административной комиссии муниципального образования «Калевальский национальный район» 
За I квартал 2024 года.
Основной задачей Административной комиссии является своевременное, всестороннее, полное и объективное выяснение обстоятельств каждого дела об административном правонарушении, выявлении причин и условий их совершения, принятие обоснованных решений по существу совершаемых проступков. 
[bookmark: _GoBack]Основными направлениями в работе комиссии являются:
· составление и рассмотрение протоколов об административных правонарушениях;
· доведение решений комиссии до каждого правонарушителя;
· контроль над исполнением постановлений комиссии о наложении административных наказаний;
· выявление причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений, их анализ. 
Всего, за I квартал 2024 года проведено 3 заседания, на которых было рассмотрено 12 административных материала. 
В производстве административного органа находилось 12 протоколов об административных правонарушениях, из которых один составлен должностным лицом администрации уполномоченным на составление протоколов об административных правонарушениях, из них:
· ст. 2.1 «Совершение действий, нарушающих тишину и покой граждан» Закона Республики Карелия от 15 мая 2008 года № 1191-ЗРК «Об административных правонарушениях» - 11;
· ст. 2.28 «Нарушение дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Республики Карелия» Закона Республики Карелия от 15.05.2008 № 1191-ЗРК «Об административных правонарушениях» - 1;
За нарушения норм Закона Республики Карелия от 15.05.2008 № 1191-ЗРК «Об административных правонарушениях» к административной ответственности привлечено 12 гражданина, вынесено 1 предупреждение и 11 административных штрафа на сумму 24 500,00 (двадцать четыре тысячи пятьсот) рублей.
Сумма взысканных административных штрафов –  13500 руб., из них 13500,00 руб. в местный бюджет.
В целях контроля взыскания наложенных штрафов проводится ежемесячная сверка о взысканных штрафах. За данный период работы административной комиссии было направлено 3 постановления о возбуждении исполнительного производства на взыскание неоплаченных в срок административных штрафов правонарушителями, которые в добровольном порядке не оплатили административный штраф.
Каждое принимаемое решение административной комиссии стоит на контроле его исполнения в указанный срок. В отчетном периоде постановлений в судебном порядке обжаловано не было.
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