О  деятельности Административной комиссии муниципального образования «Калевальский национальный район» 
За II квартал 2025 года.
Всего, за II квартал 2025 года проведено 4 заседания, на которых было рассмотрено 6 административных материала. 
В производстве административного органа находилось 6 протоколов об административных правонарушениях, протокола составлены должностным лицом администрации уполномоченным на составление протоколов об административных правонарушениях, из них:
6 протокола - ст. 2.28 «Нарушение дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Республики Карелия» Закона Республики Карелия от 15.05.2008 № 1191-ЗРК «Об административных правонарушениях». 
За нарушения норм Закона Республики Карелия от 15.05.2008 № 1191-ЗРК «Об административных правонарушениях» к административной ответственности привлечено 3 гражданина, вынесено 2 предупреждения, 4 административных штрафа на сумму 2000,00 (две тысячи ) рублей.
За данный период работы административной комиссии было направлено 8 постановлений о возбуждении исполнительного производства на взыскание неоплаченных в срок административных штрафов правонарушителями, которые в добровольном порядке не оплатили административный штраф.
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