Информация на сайт                             

27.12.2019 г.  состоялось заседание комиссии   по противодействию коррупции  при Администрации Калевальского муниципального района. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.О состоянии работы по противодействию коррупции в муниципальных учреждениях.

2.Об итогах работы комиссии в 2019 году.

Вопрос № 1
     В Администрации Калевальского муниципального района в 2019 году проведена работа с муниципальными служащими по исполнению со ст.15 Федерального Закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» .

 В 2019 году в соответствии с п.2.1 статьи 9.5 Закона Республики Карелия от 24.07.2007 года № 1107-ЗРК «О муниципальной службе в Республике Карелия» (часть 2.1 введена Законом РК от 21.12.2018 № 2330-ЗРК) справки о доходах, расходах, об обязательствах имущественного характера муниципальными служащими своих и своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей заполнялись с использованием специального программного обеспечения «Справки БК».

 Общая численность муниципальных служащих Администрации Калевальского муниципального района, обязанных подать сведения о своих доходах, имуществе, обязательствах имущественного характера, а также доходах, имуществе, обязательствах имущественного характера супруги(супруга) и несовершеннолетних детей, по состоянию на 01.01.2020 года составляет 26 человек. 

Общая численность муниципальных служащих Контрольно-счетного органа Калевальского муниципального района, обязанных подать сведения о своих доходах, имуществе, обязательствах имущественного характера, а также доходах, имуществе, обязательствах имущественного характера супруги(супруга) и несовершеннолетних детей, до сентября 2019 года   составляла 1 человек, по состоянию на 01.01.2020 года составляет-0 человек. 

До 30 апреля 2019 года всеми муниципальными служащими были предоставлены сведения о доходах. Справки приобщены к личным делам муниципальных служащих. Нарушений сроков предоставления сведений о доходах муниципальными служащими Администрации и Контрольно-счетного органа не было.

В соответствии с Постановлением Администрации Калевальского муниципального района от 05.04.2012 года № 219 на официальном сайте Администрации в сети Интернет  размещены сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих Администрации. Сведения размещены в установленный законодательством срок.


В соответствии с Порядком представления руководителями муниципальных учреждений и гражданами, претендующими на замещение должности  руководителя муниципального учреждения,   сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденным Постановлением Администрации Калевальского муниципального района № 48 от 05.02.2013 года руководители муниципальных учреждений, представляют сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Сведения поступили от 21 руководителя учреждения в срок до 30 апреля 2019 года.

Сведения о доходах, расходах, об обязательствах имущественного характера своих и своих супруга(супруги) и несовершеннолетних детей заполнялись в соответствии с Методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации. За 2018 год сведения о доходах, расходах были сданы всеми руководителями муниципальных учреждений.

Сведения  размещены на сайте Администрации в сети Интернет в установленные законодательством сроки.
В 2019 году органами прокурату проведена проверка соблюдения законодательства о противодействии коррупции муниципальными служащими Администрации в части полноты и достоверности предоставляемых сведений о доходах и обязательствах имущественного характера. Были выявлены нарушения, которые были устранены в кратчайшие сроки. Со всеми муниципальными служащими проведены беседы о недопущении искажения сведений о доходах.
РЕШИЛИ:

Информацию принять к сведению.
Вопрос № 2:
С руководителями учреждений проводится постоянная работа по профилактике и предотвращении коррупционных проявлений. Все работодатели предупреждаются о необходимости направления уведомлений о приеме на работу бывших муниципальных служащих, если со дня увольнения муниципального служащего не прошло более 2 лет. В образовательных  учреждениях разработаны Программы по противодействию коррупции. 


С руководителями учреждений культуры и работниками данных учреждений на постоянной основе проводится работа по недопущению коррупционных проявлений. Разработаны Планы учреждений по противодействию коррупции. Руководители ежегодно предоставляют в установленные сроки сведения о доходах и обязательствах имущественного характера.

В 2019 году было проведено 3 заседания комиссии по противодействию коррупции, на которых были рассмотрены Планы о организации работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании, о предоставлении муниципальными служащими, руководителями муниципальных учреждений, членами Совета сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

На сайте района есть рубрика о противодействии коррупции. Итоги заседаний комиссии опубликовывались на официальном сайте Администрации.

На 2020 год запланирована разработка новой антикоррупционной программы на 2020-2024 года с учетом изменений в законодательстве по противодействию коррупции.
 РЕШИЛИ:

Информацию   принять к сведению. 
