[bookmark: _GoBack]По итогам 2024 года на дорогах обслуживания ОГИБДД ОМВД России по Калевальскому району произошло 24 дорожно–транспортных происшествий, в которых 5 человек получили травмы различной степени тяжести.
  Сотрудниками Госавтоинспекции выявлено 972 нарушения Правил дорожного движения. Также по итогам 2024 года на территории обслуживания Калевальского района проведено 23 массовых профилактических мероприятия, среди которых «Нетрезвый водитель», «Пешеход», «Внимание Дети», «Каникулы без опасности», «Мобильная безопасность» и «Будь заметен пешеход» с привлечением родительской общественности, добровольных народных дружин и отрядов юных инспекторов движения.
    Одним из грубейших нарушений Правил дорожного движения является управление транспортным средство в состоянии опьянения, которое приводит к дорожно–транспортным происшествиям с тяжкими последствиями.
  За 2024 год сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Калевальскому району задержано 13 водителей за управление транспортным средством в состоянии опьянения и за отказ от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения, в том числе 3 водителя задержаны за повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения по ст. 264 УК РФ.
ДТП с участием детей на территории Калевальского района не зарегистрировано. В качестве мер, принимаемых к снижению детского дорожно-транспортного травматизма, сотрудниками Госавтоинспекции ОМВД России по Калевальскому району на постоянной основе организованы патрулирование и рейды на прилегающих к образовательным организациям территориях.
На территории Калевальского района организованно и проведено 126 мероприятий по профилактике ДТП и снижению тяжести их последствий, из них по профилактике детского дорожно–транспортного травматизма – 97.
Немаловажную роль в стабилизации аварийности, в частности профилактики дорожно-транспортного травматизма, в том числе и детского, играет пропаганда безопасности дорожного движения.
В общеобразовательных учреждениях Калевальского района функционирует отряды Юных инспекторов дорожного движения. С участием членов отрядов Юных инспекторов дорожного движения, в текущем году проведены мероприятия направленные на знание и популяризацию Правил дорожного движения.
Госавтоинспекция Калевальского района обращается к участникам дорожного движения: «Уважаемые водители, автомобиль – это средство повышенной опасности. Соблюдайте оптимальный скоростной режим и строго следуйте дорожной разметке и знакам. Заранее снижайте скорость перед пешеходными переходами и остановками общественного транспорта.
Уважаемые пешеходы, переходите проезжую часть по пешеходным переходам. Начинайте переходить дорогу, только после того, как убедились, что все транспортные средства остановились и пропускают вас. Выходя на проезжую часть дороги, не отвлекайтесь на разговоры, не пользуйтесь мобильными телефонами. Не переходите проезжую часть дороги в неустановленном месте.   В темное время суток или в условиях недостаточной видимости, используйте одежду со световозвращающими элементами.
Уважаемые участники дорожного движения, от вашей дисциплины и взаимоуважения на дороге зависит ваша безопасность!»
Начальник Госавтоинспекции ОМВД России по Калевальскому району капитан полиции Егор Добрынин.
