Анализ оперативно – служебной деятельности ОМВД России по Калевальскому району за 3 месяца 2022 года

За 3 месяца 2022 года в ОМВД России по Калевальскому району зарегистрировано 24 преступления (за аналогичный период 2021 года – 29). Раскрываемость преступлений составила 77,4 % .
Отмечено возрастание числа тяжких и особо тяжких преступлений с 4 до 6, их удельный вес в общем массиве преступности составил 25%. Раскрываемость преступлений данной категории снизилась и составила 57,1% (за 3 мес.2021 - 100%).
Зарегистрировано одно умышленное убийство (за 3 мес. 2021 - 1), не относящееся к «тяжким в быту» преступлениям.
Преступные деяния, направленные против собственности, существенного изменения не претерпели: 2022 - 10, 2021 - 11.
Отмечено возрастание динамики совершенных краж с 4 до 6. Их удельный вес увеличился с 13,8 % в 2021 г. до 25 % в 2022 году. 
Удельный вес преступлений, совершенных против личности, составляет 50 % (за 3 мес. 2021 – 34,5%), возрастание с 10 до 12.
Подразделениями по охране общественного порядка ОМВД России по Калевальскому району, в целях недопущения совершения тяжких преступлений в «быту», выявлено 6 преступлений превентивной направленности, предусмотренными статьями 115, 116, 119 УК РФ. Пресечено 8 правонарушений, предусмотренных ст.6.1.1. КоАП РФ (побои). 
Отмечается увеличение количества преступлений, совершенных в общественных местах с 1 до 4, в том числе на улице с 0 до 3, а также преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения с 14 до 16.
Криминальные деяния, совершенные несовершеннолетними и при их участии, имеют тенденцию к увеличению с 0 в 2021 году до 1 в 2022 году.
По линии незаконного оборота оружия преступлений не выявлено (за аналогичный период 2021 года – 4).
Требует повышенного внимания работа по выявлению и раскрытию экономических преступлений. В 2022 году поставлено на централизованный учет 1 преступление экономической направленности (за 3 мес. 2021 - 2). 
          Продолжена работа  по профилактике совершения преступлений с использованием информационно – телекоммуникационных технологий. За рассматриваемый период количество преступлений, совершенных дистанционным способом снизилось с 7 до 3 преступлений. Раскрываемость преступлений данной категории составила 55,6 % (АППГ–100). 
Существенная доля уголовных деяний совершается лицами ранее совершавшими преступления: 2022 – 20, 2021 – 12, а также ранее судимыми: 2022 – 10, 2021 – 7. 
Преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств не выявлялись (2021 – 0).
На территории оперативного обслуживания не зарегистрированы факты умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, изнасилований и разбоев.
На территории Калевальского района зарегистрировано и проживает по виду на жительство 11 иностранных граждан, по разрешению на временное проживание – 1. Основные страны гражданской принадлежности: Украина – 7, Белоруссия – 3, Казахстан – 1, Таджикистан – 1. По ч.4 ст.18.9. КоАП РФ составлен 1 протокол об административном правонарушении. 
           За 3 месяца 2022 года на территории Калевальского района зарегистрировано 0 ДТП (2021-3), подлежащих включению в государственную статистическую отчетность, в результате которых пострадало 0 человек (2021 - 3), погибших нет (2021 - 0). ДТП по вине водителей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения за 3 месяца 2022 года не зарегистрировано. 
          За отчетный период на территории Калевальского района дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков не зарегистрировано.
           Пресечено 3  правонарушения за управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и невыполнение водителем требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения  (за 3 мес.2021 – 7). 
         В отчётном периоде на территории Калевальского муниципального района в рамках оперативно-профилактического мероприятия «Алкоголь» с 20.01.2022г. по 09.02.2022г. проводилась работа по выявлению фактов нарушения правил продажи этилового спирта, а также незаконной розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей пищевой жидкости физическими лицами. По результатам проведённых мероприятий выявлено 1 административное правонарушение, предусмотренное по ст. 14.16. КоАП РФ.
Фактов, дестабилизации складывающейся оперативной обстановки, массовых групповых нарушений общественного порядка, совершения противоправных действий экстремистского и террористического характера, не допущено.          
           В целях совершенствования оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Калевальскому району предлагается осуществить следующие мероприятия:
            -   обеспечить проведение надлежащей профилактической работы с лицами с антисоциальным поведением, злоупотребляющими спиртными напитками, ранее совершавшими преступления;
            - организовать мероприятия, направленные на выявление и расследование преступлений экономической (в бюджетной сфере) и коррупционной направленности, в том числе фактов взяточничества;
            - совместно с субъектами профилактики правонарушений организовать проведение профилактических мероприятий, направленных на предупреждение преступлений и правонарушений несовершеннолетними;
           - организовать мероприятия, направленные на выявление преступлений в сфере незаконного оборота оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.



