
11 мая 2022 года  состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Калевальского муниципального района. На данном заседании рассматривалось два вопроса: протоколы об административном правонарушении; обращения, заявления и т.д.
По результатам рассмотрения административных протоколов  сложилась следующая ситуация. Рассмотрено 12 административных материалов в отношении родителей, которые ненадлежащим образом исполняли свои родительские обязанности по содержанию, обучению, воспитанию и защите законных интересов своих несовершеннолетних детей.
В связи с этим им назначены наказания: трём лицам  предупреждение, трём несовершеннолетним лицам вынесено такая административная мера наказания, как выговор и 6 лицам административный штраф на общую сумму 1400 рублей. Один несовершеннолетний поставлен на учёт в КДН и ПДН.
Изучив и проанализировав всю полученную информацию, комиссия пришла к выводу, о том, что необходимо на территории Калевальского муниципального района организовать и провести профилактические мероприятия, направленные на устранения причин способствующих административным правонарушениям среди несовершеннолетних.  
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