
Отчет о проведении месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, посвященного Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотам наркотиков (26 мая-26 июня 2019г)
в Калевальском муниципальном районе  

В рамках проведения месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни Антинаркотической комиссией Калевальского муниципального района 
запланированы и проведены  общепрофилактические, спортивные, медико-профилактические мероприятия.
Во всех поселениях Калевальского района на базе библиотек работали выставки антинаркотической направленности. 
Например, в библиотеке п. Калевала внимаю юных читателей была представлена выставка «Не курить - это модно!», выставка – обзор «Не отнимай у себя завтра»»,  а в библиотеке д. Юшкозеро транслировалась презентация « Спасибо, не курю!», которая познакомила читателей и историей возникновения табака. 
На базе Этнокультурного центра в п.Калевала были организованы различные познавательные, развлекательные мероприятия.  
Накануне Дня защиты детей ребята из групп "Varpuset" и "Tijaset" побывали на заключительном занятии программы "Uhtuan kesseli". Вместе с сотрудниками Этнокультурного центра дети играли в народные игры, а также знакомились с традиционной карельской кухонной утварью в Музее рунопевцев. 
Ребята приняли участие в увлекательной викторине «Сампо – путеводная звезда» на знание эпоса "Калевала" и поиграли в игру «Найди пару», где проверили своё внимание, наблюдательность и память. 
Дети из "Центра помощи детям" и их родители побывали  на мастер-классе "Карельские калитки". 
17 мая в Этнокультурном центре "КАЛЕВАЛАТАЛО" в рамках акции "Ночь музеев-2019" прошла замечательная интерактивная игра "Калейдоскоп эмоций", приуроченная к Международному дню семьи. В мероприятии приняли участие девять семей. Дети и их родители дружно прошли маршрут, состоящий из 6 станций: "Парочки", "Подарок", "Рисуем вместе", "Сундучки", "Загадки", "Кубик". Участники отгадывали нелегкие загадки и искали их в экспозиции, делали подарки. 
08 июня 2019 года  в п. Калевала прошли Республиканские соревнования по народной игре кюкккя на Кубок Министерства по делам молодежи, физической культуре и спорту Республики Карелия. 
Также состоялась  товарищеская встреча по волейболу между командами «Калевала» и «Суомуссалми» (Финляндия).
	В течение месяца ОМВД России по Калевальскому муниципальному району проводились профилактические мероприятий по проверке мест массового пребывания несовершеннолетних и молодежи, с целью выявления и пресечения преступлений и административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков. 6 рейдов проведено в мае месяце и 2 рейда в июне месяце. 
	Накануне  международного дня  борьбы с наркоманией и незаконным оборотам наркотиков секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Калевальского муниципального района Козич Т.В. встретилась с ребятами летней лагерной смены «Центра, помощи детям». На данном мероприятии подросткам были представлены статистические данные о состоянии наркоситуации по Республике Карелия, состоялся просмотр социальных роликов «Не молчи», «Таблеточка», обсуждалось творчество известных реперов, в чьих текстах рекламируется потребления наркотиков. 
Подросткам рассказывалось об уголовной и административной ответственности за хранение, сбыт, и употребление наркотических средств и розданы памятки. 

Секретарь антинаркотической комиссии, 
комиссии по делам несовершеннолетних 
Калевальского муниципального района 						Т.В. Козич  
