Информация

о ходе  выполнения  мероприятий  по реализации

  национальных проектов

на территории  Калевальского муниципального  района

в 2022 году
( по  состоянию  на  01  июля  2022  года)

            На  
территории  муниципального  образования  Калевальский  национальный  район  реализуются  национальные  проекты:
- Образование;

- Культура;
- Здравоохранение;

- Демография;

- Малое  и  среднее  предпринимательство;

- Жилье и городская среда;

- Экология;

- Цифровая  экономика.

Национальный проект «Образование»

          На территории муниципального  образования  «Калевальский национальный район» осуществляют  деятельность 10 образовательных учреждений, в  том  числе  5 общеобразовательных школ с общим количеством  обучающихся на 30 мая 2022 года  745 учащихся, 2 дошкольных учреждения с общей численностью 298 детей и 3 учреждения дополнительного образования детей с общим контингентом 577 человек. 

           В 2019 году между Министерством образования Республики Карелия и Администрацией Калевальского муниципального района заключено 7 нефинансовых соглашений, обеспечивающих достижение целей и результатов реализации федерального национального проекта «Образование» на территории Республики Карелия. 

           В 2022 году на территории Калевальского муниципального района реализация национального проекта «Образование» осуществляется  по  следующим  направлениям  (проектам): «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей»,  «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Социальная активность», «Земский  учитель», «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет».

Региональный проект «Современная школа»
          Основной  задачей проекта «Современная школа» является  внедрение на уровнях основного общего и среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися базовых навыков и умений, повышение их мотивации к обучению и вовлеченности в образовательный процесс, а также обновление 
содержания и совершенствование методов обучения предметной области «Технология».

             Выполняя  эту  задачу, на территории Калевальского муниципального района центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» созданы на базе  МБОУ «Калевальская  средняя общеобразовательная  школа»  в 2020 г., на базе  МБОУ «Боровская средняя общеобразовательная  школа» в 2021 г. В сентябре 2022 г. планируется открытие центра на базе МБОУ «Юшкозерская средняя общеобразовательная  школа», в 2023 г. - на базе МБОУ «Кепская  основная  общеобразовательная  школа». 
         В течение 2021-2022 учебного года в Центрах «Точка роста» занимаются 202 обучающихся.
             Кроме создания современной образовательной среды проект «Современная школа» подразумевает обновление содержания образования, что осуществляется в рамках методической работы, обновления общеобразовательных программ и программ внеурочной деятельности во всех общеобразовательных учреждениях Калевальского муниципального района.

Региональный проект «Успех каждого ребенка»

           Основной задачей этого проекта является формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанной на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся.
        В 2021-2022 учебном году в рамках мероприятия «Создание новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей» в  МБОУ «Боровская средняя общеобразовательная  школа»  продолжается обучение по 2 направлениям:

- Робототехника (обучается 32 человека);

- Экологический мониторинг (обучается 32 человека).
           В рамках проекта  «Успех каждого ребенка» с 2021 года заявка на  обучение  детей  подается  через  информационную  систему  ГИС  «Навигатор дополнительного образования детей». Также данная  система позволяет выбирать организации дополнительного образования и образовательные программы, соответствующие запросам и уровню подготовки детей.

           В ГИС «Навигатор дополнительного образования детей» внесены все  учреждения дополнительного образования района, а так же  школы  и  дошкольные учреждения.   

          В данной системе зарегистрированы    636 ребенка,  из них 583 получили сертификаты,  выдано 110 сертификатов с установленной категорией.  В информационную систему внесена 51 программа дополнительного образования, из них 9 программ реализуется за счет персонифицированного финансирования.             

        Для реализации проекта на базе МБУ ДО «Калевальский районный Дом детского творчества» создан муниципальный опорный центр дополнительного образования детей (МОЦ), который координирует и оказывает методическую 
поддержку организациям, осуществляющим обучение в сфере дополнительного образования детей в районе. В штате центра 15 сотрудников. Создана информационная страница на сайте учреждения, во вкладке «Муниципальный опорный центр» размещена вся необходимая информация по внедрению персонифицированного финансирования дополнительного образования детей.

Региональный проект 
«Поддержка семей, имеющих детей»

          Целью данного проекта является создание условий, направленных на повышение компетентности родителей в области воспитания детей, путем расширения доступности получения услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей в соответствии с их индивидуальными потребностями.
           В Калевальском районе услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям оказывает Государственное бюджетное  учреждение социального обслуживания Республики Карелия «Центр помощи детям №1», в настоящее время также идет работа в Школе приемных родителей; консультирование родителей ведет психолог в МБОУ «Калевальская  средняя общеобразовательная  школа», социальные педагоги. 

            На территории Калевальского муниципального района отсутствуют центры психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям.
Региональный проект «Цифровая образовательная среда»

          Основной задачей регионального проекта «Цифровая образовательная среда»  является создание современной и безопасной образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней.

           В  рамках  данного  проекта в МБОУ «Калевальская  средняя общеобразовательная  школа», МБОУ «Боровская средняя общеобразовательная  школа», МБОУ «Юшкозерская средняя общеобразовательная  школа» в 2020 году обновлена материально-техническая база – поставлено   более 100 единиц  новых, современных ноутбуков, интерактивных комплексов, МФУ. Для этого в каждом  учреждении выделены кабинеты для размещения техники. 
            Во всех образовательных учреждениях создана современная и безопасная цифровая образовательная среда, обеспечено интернет-соединение и гарантированный интернет-трафик 50 Мб/c – для образовательных организаций, расположенных в сельской местности и поселках городского типа:

- МБОУ «Калевальская средняя общеобразовательная  школа» - 100Мб/с;

- МБОУ «Кепская основная  общеобразовательная  школа»  – 12 Мб/с;

- МБОУ «Юшкозерская средняя общеобразовательная  школа»  – 50 Мб/с; 

- МБОУ «Луусалмская основная  общеобразовательная  школа» – 100 Мб/с

- МБОУ «Боровская средняя общеобразовательная  школа» - 50x50 Мб/с.
Региональный проект  «Учитель будущего»

           Задача  проекта: Внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50 процентов учителей общеобразовательных организаций.

            Национальная система учительского роста (НСУР) — передовая форма аттестационных процедур для педагогов, которая служит средством реализации реформирования всех уровней учебно-воспитательного процесса. Она была разработана для определения границ профессиональных компетенций для каждого педагогического работника, точной дифференциации качества образования. НСУР обеспечивает объективную оценку знаний и навыков педагогических работников; упрощает аттестационные процедуры; формирует обновленную систему классификации педагогических должностей с учетом запросов времени и общественности.    
          В образовательных учреждениях района в  2021-2022 учебном году трудились  156 педагогов, в  том  числе  в школах  -  105, в дошкольных учреждениях – 40, в дополнительном образовании - 11 .

           На процедуру аттестации на первую и высшую категории  в 2022 году подали заявление 14 педагогов, результаты  будут в  декабре  текущего года.

Региональный проект «Социальная активность»

           Задача проекта:  развитие добровольчества (волонтерства), развития талантов и способностей у детей и молодежи, в т.ч. студентов, путем поддержки общественных инициатив и проектов, вовлечения в добровольческую деятельность.

           В рамках проекта  «Социальная  активность» в Калевальском  районе созданы  и работают волонтерские отряды в МБОУ «Калевальская средняя  общеобразовательная  школа», МБОУ «Боровская средняя  общеобразовательная  школа», МБОУ «Кепская основная  общеобразовательная  школа».  Численность обучающихся, задействованных в волонтерской деятельности составляет 63 человека.
Региональный  проект   «Земский учитель»
             Данная программа стала социальным стимулом привлечения и закрепления учителей в образовательные организации, расположенные в сельской местности и малых городах,  позволит заполнить вакансии по востребованным специальностям в образовательных организациях в сельской местности и обновить кадровый состав школ.
             В 2020 году в МБОУ «Калевальская средняя  общеобразовательная  школа», МБОУ «Боровская средняя  общеобразовательная  школа», МБОУ «Кепская основная  общеобразовательная  школа»  приехали  работать 5 учителей по программе «Земский учитель».

В рамках программы на 2022 год поданы заявки на  9  учителей  по  разным  предметам.
            В сентябре 2022 г.  ожидается приезд двух учителей  русского языка и литературы, победителей программы «Земский учитель», в МБОУ «Калевальская средняя  общеобразовательная  школа»  и МБОУ «Луусалмская основная  общеобразовательная  школа».

           На  сегодня  необходимо решить вопрос с жильем для учителей приезжающих по программе «Земский учитель». Необходимо приобрести жилье в п. Калевала, п. Боровой, а также предусмотреть  строительство жилья в п. Кепа, п. Луусалми, д. Юшкозеро.

Региональный проект  «Содействие занятости женщин – 

создание условий дошкольного образования
 для детей в возрасте до трех лет»

          Основной  задачей данного проекта  является создание в Республике Карелия дополнительных мест для детей в возрасте до 3 лет в образовательных организациях и у индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотру и уходу.
          В Калевальском районе дети в возрасте от полутора лет до трех обеспечены  местами  в  детских  садах,  поэтому  отсутствует очередь в детские сады.
Национальный  проект  «Культура»

         В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года №204 между Министерством культуры Республики Карелия и Администрацией Калевальского муниципального района подписано Соглашение о намерениях о реализации региональной составляющей национального проекта «Культура», в котором определен План достижения показателей национального проекта «Культура» на период до 2024 года.
           В  2021 году  Администрацией  Калевальского  муниципального района  разработана и  утверждена  постановлением  от  29.10.2021 года №514 муниципальная программа «Развитие культуры в Калевальском муниципальном районе на 2022-2027 годы». В программу включены  мероприятия по  выполнению показателей национального проекта «Культура».

            В  рамках  национального проекта «Культура»  реализуются  мероприятия  федерального проекта  «Культурная среда».
В 2021 году   заявка  на  участие Калевальской национальной межпоселенческой центральной районной  библиотеки  имени  Архипа Перттунен вошла в число  победителей  в  конкурсном  отборе  на  2022  год  по  созданию  модельных муниципальных  библиотек.    В 2022 году  осуществляется   реализация данного проекта. Сумма межбюджетного 
трансферта из федерального бюджета на реализацию мероприятий   составила 10 млн. рублей.        

В Калевале будет создан уникальный Информационный Краеведческий Центр, соединяющий в себе как реальное, так и виртуальное пространство. Дети и подростки получат возможность через различные интерактивные мероприятия знакомиться с народными традициями. Молодежь заинтересует современное оборудование, с помощью которого можно будет воспользоваться новыми библиотечными сервисами. Людям старшего поколения комфортно будет встречаться, общаться на родном карельском языке и читать любимые книги в удобных и уютных библиотечных пространствах, познавать азы цифровой грамотности.

С апреля 2022 года в библиотеке идут ремонтные работы, которые в ближайшее время будут завершены.

Приобретена новая литература, как отраслевая, так художественная, в том числе книги с дополненной реальностью для детей. Уже доставлена часть мебели, компьютерная и бытовая техника, настольные игры. На 01.07.2022 г. из средств федерального бюджета освоено     4,3 млн. рублей  (43% от выделенной  суммы межбюджетного трансферта).

В течение лета все работы в рамках проекта будут завершены.
Открытие Модельной библиотеки состоится 28 сентября!
           В  рамках  национального проекта «Культура»  реализуются  мероприятия   федерального  проекта  «Творческие люди». 
           В первом полугодии 2022 года Луусалмская сельская библиотека МБУ "Централизованная библиотечная система Калевальского муниципального района" признана  по результатам конкурса  одним из лучших сельских учреждений сферы культуры. Сумма  поддержки  составила 102,03 тыс. рублей, в т.ч. средства федерального бюджета 100,0 тыс.руб., средства бюджета Республики Карелия – 1,01  тыс. руб., средства местного бюджета  1,02 тыс. руб.
          В первом  полугодии 2022 года Жорова Юлия Сергеевна, преподаватель академического вокала и хора МБУ ДО "Калевальская районная детская музыкальная школа", п.Боровой, признана лучшим работником сельских учреждений культуры. Сумма  поддержки 51015,21 руб., в том числе средства федерального бюджета - 50000,00 руб., средства бюджета Республики Карелия - 505,05 руб., средства местного бюджета - 510,16 руб.

         За  текущий  период  2022 года в рамках национального проекта «Культура» два специалиста МБУ «Централизованная библиотечная система Калевальского муниципального района» прошли обучение по программам повышения квалификации: «Педагогические подходы и методы в библиотечно-информационном обслуживании»  и   «Создание модельных муниципальных библиотек в рамках реализации национального проекта «Культура».
Национальный проект «Здравоохранение»

             В  Калевальском районе основные  услуги  здравоохранения  предоставляет  государственное  бюджетное  учреждение  здравоохранения  Республики Карелия «Калевальская  центральная  районная больница».

   Учреждение  состоит  из:
- центральной районной больницы на 40 стационарных коек, из них 15 коек сестринского ухода;
- 2 поликлиник – в п. Боровой  и  п. Калевала;

- 5 фельдшерско-акушерских пунктов;

- 2 отделений скорой медицинской помощи;

- 1 домового хозяйства (д. Войница).

В  стационаре  в п. Калевала имеются  отделения:

- терапевтическое – на 12 коек, 

- хирургическое – на 5 коек, на базе хирургического отделения палат ИТАР,

- гинекологическое – на 2 койки,

- педиатрическое – на 4  койки,

- акушерское – на 1 койку,

- патологии беременных –  на 1 койку.           

Территориально-обособленное  отделение  (ТОО) «Боровская больница»  ГБУЗ РК «Калевальская  ЦРБ»: в здании на первом этаже расположена поликлиника, на втором стационар на 15 коек сестринского ухода. 
             Фельдшерско-акушерские пункты функционируют в поселках Куусиниеми, Кепа, Новое Юшкозеро, Луусалми и д. Юшкозеро. В связи с увольнением в 2020 году заведующей ФАП  п. Куусиниеми и отсутствием там постоянного медицинского работника до  настоящего  времени (ФАП находится от п. Калевала на расстоянии 11 км) медицинское обслуживание еженедельно осуществляет фельдшер п. Калевала. Скорая медицинская помощь оказывается круглосуточно бригадой скорой  медицинской  помощи п. Калевала. 

             В  рамках реализации  регионального проекта Республики Карелия «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения»  все рабочие места в  Калевальской  ЦРБ  оборудованы  компьютерами  и подключены   к системе   «Промед».

           По состоянию на 01.07.2022 в ГБУЗ РК «Калевальская  ЦРБ» предусмотрено 226,25 штатных единицы, из них занято 208,75  (или  92,3% от  штатного расписания). Численность работников  составляет 172 человека, из них: врачи – 16 чел., средний медицинский персонал –62 чел., 1 биолог, 1 фармацевт.


 В учреждении имеются вакансии врачей и среднего медицинского персонала. Для привлечения медицинских работников в Калевальский район в рамках ведомственной целевой программы «Обеспечение государственной системы здравоохранения Республики Карелия медицинскими кадрами»  (далее – программа)  предусмотрены единовременные компенсационные выплаты: при 
замещении вакансии врача в размере 1 млн. руб., вакансии  среднего  медицинского персонала  500 тыс. рублей. Специалистам предоставляется служебное или муниципальное жилье. Также в рамках программы производятся  денежные  выплаты, оказываются меры социальной поддержки - компенсация найма жилья и коммунальных услуг. 


В настоящее время по целевому договору с ГБУЗ «Калевальская ЦРБ» обучаются 2 студента, из них 1 целевой договор на уровне специалитета,  1  - уровня среднего медицинского образования.  Трудоустройство  врача – терапевта  ожидается  в  2022 году.

           Администрация учреждения участвует в ярмарках вакансий, проводимых ФГБОУ ВПО «Петрозаводский государственный университет», АОУ СПО «Петрозаводский базовый медицинский колледж» и других образовательных учреждений. Список вакансий учреждения опубликован на сайтах больницы и Минздрава Карелии, а так же направлен в образовательные учреждения. В Калевальской средней школе и Боровской средней школе проводятся встречи с учащимися  «Путь в профессию».

           В  рамках  программы  «Модернизация  первичного  звена»  в текущем  периоде 2022 года  приобретено  два  автомобиля  марки  LADA и NIVA,  различное  медицинское  оборудование. Общая  стоимость  введенных  основных  фондов  составила  4,1  млн. рублей.

Национальный проект «Демография»

               Национальный проект «Демография» включает пять региональных проектов:

1. «Финансовая поддержка семей при рождении детей»

2. «Содействие занятости»

3. «Старшее поколение»

4. «Укрепление общественного здоровья»

5. «Спорт - норма жизни».

               Все  проекты  реализуются  на  территории  муниципального  образования  «Калевальский  национальный  район».
            Численность  населения  Калевальского  муниципального  района составляет  6283  человека, в т.ч. городское население 3697 чел., сельское – 2586 чел.  
             Ежегодно  население  Калевальского района уменьшается. Это  связано  с  тем, что в  последние  десятилетия  численность умерших  превышает  над  численностью  родившихся. За  2021  год  по  данным  Отдела  ЗАГС  Калевальского  района  в  районе  родился  31 ребенок, зарегистрировано 156 актов смерти, естественная  убыль  составила  125 чел. 

            По  последним данным  Карелиястат  за  2020  год  из  Калевальского района  выбыло  264  чел., прибыло в район 239, миграционная  убыль составила  25  чел.  Миграционная убыль населения обусловлена социально-экономическими причинами. Население Калевальского района перемещается в регионы, где имеется повышенный спрос на рабочую силу, а также на 
территории с более благоприятными условиями жизни, развитой жилищной, социально-бытовой, транспортной инфраструктурой. Миграционный отток населения из района связан с жизненными стратегиями, профессиональными предпочтениями граждан, несовременной структурой производства (преимущественно сырьевой направленности), оптимизацией издержек на рабочую силу, развитием сетевых форм и технологий работы бизнеса.

              На территории Калевальского муниципального района зарегистрировано и  осуществляет  деятельность 85 предприятий и организаций различных форм собственности, из них 16 учреждений   федерального и республиканского  подчинения; 20  муниципальных бюджетных учреждений,  33 малых  предприятия, 16  прочих. 

              В  экономике  Калевальского  муниципального  района  трудится  1661    человек, из  них  в  производственной сфере 415 человек  (25 процентов от общего числа работающих), в  непроизводственной сфере  - 1246 (75 процентов от общего числа работающих).

«Содействие занятости»

   За  первое полугодие 2022 года в обособленное структурное подразделение ГКУ РК «Центр  занятости  населения  Республики  Карелия» - Агентство занятости населения Калевальского  района» за предоставлением государственных услуг по содействию в поиске подходящей работы обратилось 230 чел., из них признано безработными 163 чел.  По состоянию на 30.06.2022г. на учете в службе занятости населения состоит 156 чел., из них безработных граждан - 124 чел., в том числе  жители  сельской  местности 63 чел., граждане  предпенсионного  возраста  17  чел., граждане от  16  до  29  лет  - 13 чел.  Уровень регистрируемой безработицы  в Калевальском районе на 01  июля 2022 года составил 4,2% к экономически – активному населению (ЭАН).
С начала 2022 года при помощи службы занятости населения Калевальского района трудоустроено 88 безработных и ищущих работу граждан. 

На профессиональное обучение направлено 14 чел., в том числе 4 гражданина прошли обучение в рамках Национального проекта «Демография» регионального проекта «Содействие занятости».  Обучение граждан осуществлялось по профессиям и специальностям: продавец, водитель категории «С», повар, менеджер, специалист по управлению персоналом, предпринимательство -начни свой бизнес, менеджер, менеджер по работе с маркет плейсами. Всего, из прошедших обучение, на 30.06.2022 года трудоустроено 10 граждан.

   С целью снижения напряженности на рынке труда в Калевальском районе Агентством занятости населения в рамках мероприятий по активной политике содействия занятости населения в  январе-июне 2022 года   с  работодателями  заключены  соглашения  на организацию общественных работ и временного трудоустройства безработных граждан. 

           С целью снижения напряженности на рынке труда, в рамках мероприятий активной политики содействия занятости населения ежегодно  районной 
Администрацией разрабатывается План создания новых и модернизированных рабочих мест на территории Калевальского района. На 2022 год  запланировано  создание  6  новых рабочих мест. По  состоянию  на  01.07.2022 г. план выполнен в полном объеме, 1 зарегистрирован  в  качестве  индивидуального предпринимателя, основной  вид  деятельности предоставление парикмахерских  услуг; 5  зарегистрированы  в  качестве  «самозанятый», осуществляя услуги  в  сельском хозяйстве, услуги по ремонту  помещений, предоставление прочих  персональных  услуг.

«Укрепление общественного здоровья»

В целях обеспечения реализации мероприятий федерального проекта «Укрепление общественного здоровья», входящего в состав национального проекта «Демография», Администрацией  Калевальского муниципального района разработана и утверждена  постановлением Администрации  от 20.03.2020 г. №110 муниципальная целевая программа «Укрепление общественного здоровья на 2020-2024 годы на территории муниципального образования «Калевальский национальный район». Основная цель программы заключается в  обеспечении к 2024 году увеличения доли граждан, ведущих здоровый образ жизни через формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек.

В рамках данной программы в образовательных учреждениях района для детей и подростков организованы мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, проводятся беседы о вреде алкоголя, табака и наркотиков.

В библиотеках организованы выставки посвященные антинаркотической направленности.

Ежегодно формируется Календарный план физкультурно – оздоровительных и спортивно – массовых мероприятий Калевальского муниципального района.  К участию в спортивных мероприятиях привлекаются коллективы  учреждений и организаций, учащиеся общеобразовательных учреждений, жители района. 
«Финансовая поддержка семей при рождении детей»

           В  рамках  федерального  и  регионального  законодательства  на  территории  Калевальского  района  производятся  выплаты  семьям  при  рождении  детей.

«Старшее поколение»

            В  рамках  федерального  и  регионального  законодательства  на  территории  Калевальского  района  производятся  выплаты  гражданам, достигшим  пенсионного  возраста, при  достижении 80-летнего  возраста  гражданам  выплачивается  удвоенная  фиксированная  выплата.
            Новой мерой поддержки в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» могут воспользоваться пенсионеры старше 65 лет, проживающие в сельской местности и сохранившие способность к передвижению. Доставка выполняется бесплатно на основании списков, сформированных учреждениями здравоохранения, и в соответствии с графиками приёма пожилых граждан.

            Представители  Администраций  Калевальского  района  поздравляют  юбиляров  старшего поколения.

«Спорт - норма жизни»

Одним из критериев, имеющих значительное влияние на развитие физической культуры и массового спорта в районе, является уровень развития спортивной инфраструктуры. Поддержка данного направления деятельности осуществляется в рамках реализации государственных федеральных, региональных и муниципальных целевых программ и проектов.

В Калевальском районе продолжается работа по реализации проекта «Спорт-норма жизни». Данный проект направлен на создание для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности объектами спорта и подготовку спортивного резерва. 

С целью создания условий для занятий физкультурой и спортом, вовлечения населения всех возрастов в систематические занятия физкультурой и спортом на территории Калевальского района реализуются  мероприятия  муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Калевальском муниципальном районе на 2018-2023 годы».

Между Министерством образования и спорта Республики Карелия и Администрацией Калевальского муниципального района заключено Соглашение о реализации регионального проекта «Спорт - норма жизни» на территории Калевальского муниципального района.
Основная цель проекта заключается в доведении к 2024 году до 55% доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, путем мотивации населения, активизации спортивно-массовой работы на всех уровнях и в корпоративной среде, в том числе вовлечения в подготовку и выполнение нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО).

В п.Калевала на спортивной площадке для подготовки и выполнения нормативов испытаний (тестов)  Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) установлен информационный стенд с брендами федерального проекта «Спорт – норма жизни». На площадке активно занимаются граждане поселка всех возрастов.

Калевальский район активно продолжает работу по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). Тестирование проводится на базе средних школ и детско – юношеской спортивной школы, которая определена муниципальным центром тестирования по выполнению нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО.  
За  первое  полугодие  2022 года  прошли  тестирование  8  человек, из  которых  выполнили нормативы комплекса на золотой знак ГТО  3 человека  и 5 – на серебряный.

Популярным видом спорта среди жителей Калевальского района является скандинавская ходьба, лыжи, кюккя. С каждым годом число желающих заниматься данными видами спорта  растет.  В п. Калевала граждане занимаются на  стадионе с асфальтированной дорожкой, предназначенной для занятий на лыжероллерах, скейтбордах, роликах,  скандинавской ходьбой, пробежек. 

Наибольшей популярностью среди населения пользуется освещенная трасса ДЮСШ, которая в зимнее время используется в качестве лыжной трассы, а в другое время года для пробежек, прогулок и занятий скандинавской ходьбой.

            Для любителей хоккея, свободного катания на коньках в п. Калевала работает муниципальный каток.

             В  населенных  пунктах  Калевальского района установлены  спортивные площадки, у жителей появилась возможность больше времени проводить на свежем воздухе и заниматься спортом.

В муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Калевальская районная детско – юношеская спортивная школа» (далее – ДЮСШ) работают отделения лыжных гонок, футбола, полиатлона, гиревого спорта, хоккея, баскетбола, волейбола. Численность занимающихся составляет 207 человек. В п. Калевала работает спортивная секция по тайскому боксу.   

         Большое  внимание уделяется пропаганде физической культуры и спорта. Проводимые спортивные мероприятия  освещаются в средствах массовой информации.

Национальный  проект  «Малое  и  среднее  предпринимательство»
          Малый  бизнес занимает значительное место в экономике района. Субъекты  малого предпринимательства  осуществляют  деятельность практически во  всех  отраслях.

            В  Реестре  субъектов  малого и среднего  предпринимательства на  01  июля  2022 года  в  Калевальском  районе  насчитывается  155  единиц  субъектов  предпринимательства, в  том  числе  33  малых предприятия  и  122 индивидуальных предпринимателя. За  текущий  период  2022  года  в  данный  реестр  внесено  16  новых  индивидуальных  предпринимателя, организовавших  деятельность  в  области рыболовства, лесного  хозяйства, торговли, общепита, сельском  хозяйстве  и  других  сферах.
            Отраслевая структура малого предпринимательства  остаётся  без  изменений: доля зарегистрированных  субъектов малого  предпринимательства, занимающихся торгово-закупочной  деятельностью  в  общем количестве  зарегистрированных  субъектов  малого и среднего предпринимательства, составляет   31  процент; 13 процентов   занимается  лесозаготовкой  и  лесопереработкой; пассажирские, грузовые перевозки  и  строительство  -  по 7 
процентов;   5 процентов  ведут  сельское  хозяйство; 4 процента  предоставляют  гостиничные  услуги  или  места  для  временного  проживания.  

              В  малом  бизнесе  трудится  588 человек, что  составляет  35%  от  занятого  в  экономике  района. Заработная  плата  для  работников устанавливается в соответствии с  трудовым законодательством, т.е. заработная плата устанавливается  в  пределах и выше минимального размера оплаты труда, установленного в Российской Федерации, с учетом северного и районного коэффициентов.

 В соответствии с муниципальной программой «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физических лиц, применяющих специальный  налоговый  режим  «Налог на  профессиональный  доход», муниципального образования «Калевальский национальный район»  на 2021 - 2030 годы»   (далее – муниципальная программа), утвержденной постановлением Администрации Калевальского муниципального района от 28 июля  2021 года № 301, Порядком  предоставления из бюджета муниципального образования «Калевальский национальный район» субсидий на  реализацию  мероприятий  по  поддержке  субъектов  малого и среднего предпринимательства, а также  физических  лиц, применяющих  специальный  налоговый  режим  «Налог  на  профессиональный доход»  (субсидии  юридическим  лицам  (кроме  некоммерческих  организаций), индивидуальным  предпринимателям, физическим  лицам – производителям  товаров, работ, услуг)  субъектам малого и среднего предпринимательства, «самозанятым», зарегистрированным  на  территории Калевальского муниципального района предоставляется финансовая, имущественная  и  консультационная помощь. 

Финансовая государственная поддержка оказывается  по шестнадцати  направлениям. Постановлением  Правительства  Республики  Карелия  от  15 марта 2022 года  №127-П  распределено  на  2022  год  бюджету  Калевальского  района  на  реализацию  дополнительных  мероприятий  по  поддержке  предпринимательства  и  «самозанятых»  1 483 371,12  рублей. Направляя  на  эти  цели  из  районного  бюджета  средства  в  размере  1%, общая  сумма  субсидий  для  выплаты  финансовой государственной  поддержки  субъектам  предпринимательства  и  «самозанятым»  составила  1 498 354, 67 рублей.  В  конкурсе, проводимом Администрацией Калевальского муниципального района на предоставление государственной поддержки  субъектам предпринимательства, «самозанятым»  приняли  участие 8 субъектов  предпринимательства и 1  «самозанятый». Ими  подано  15  заявок  по  8 направлениям. Конкурсной  комиссией по рассмотрению и оценке заявок на предоставление субсидий были  определены  победители по  12 заявкам, по 3 заявкам  дан  отказ.  С победителями конкурса  заключены  Соглашения  о  предоставлении субсидии, причитающиеся  суммы  зачислены  на  расчетные  счета  победителей. Государственная  поддержка  оказана в  полном  объеме.
            Необходимо  отметить, что общая сумма  фактических расходов, связанных  с  развитием  бизнеса, по заявкам составила 2 799 020,66 рублей. Возмещение  составило  всего  53,5%.     

В  рамках  муниципальной программы  поддержки  субъектов  предпринимательства  оказывается  имущественная  поддержка. Для  предоставления  муниципального  имущества  в  аренду  субъектам  предпринимательства  муниципальными  образованиями  Калевальского  района  утвержден  Перечень  имущества, свободного  от  прав  третьих  лиц (далее – Перечень). В Калевальском  районе  в  Перечень  включено 22 объекта:

- Администрацией  Калевальского муниципального района 4 объекта;

- Администрацией  Боровского сельского  поселения  13 объектов;

- Администрацией  Юшкозерского  сельского поселения  1  объект;

- Администрацией  Луусалмского сельского поселения 4 объекта.  
         В  соответствии  с  Порядком  и  условиями  предоставления в аренду имущества, включенного в Перечни, субъектам предпринимательства  предоставлено  в  аренду  13  объектов муниципального имущества  (24 процента  от  общего количества  объектов, находящихся в Перечнях муниципальных образований).

         Специалистами  отдела  перспективного развития территории  Администрации  Калевальского муниципального  района  постоянно  осуществляется  консультационная  поддержка  субъектам малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, применяющим специальный  налоговый  режим  «Налог на  профессиональный  доход».
Национальный проект  «Жилье и городская среда»
Реализация федеральной  программы  «Комфортная городская среда»
на территории Калевальского муниципального района 

в 2022 году
На  территории  муниципального образования  «Калевальский  национальный район»  мероприятия федеральной программы  «Комфортная  городская  среда»  реализуются  в           п. Калевала  Калевальского  городского  поселения  и п.Боровой  Боровского сельского поселения. Информация о выполнении  мероприятий    размещается  в системе ГИС ЖКХ. 
Калевальское городское поселение:

          Администрацией Калевальского муниципального района разработана и  утверждена постановлением от 24  сентября  2021 г.  №381 муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории Калевальского  городского поселения на 2018-2024 годы».  

          Общая сумма, предусмотренная на  выполнение  мероприятий данной  программы на 2022 год,  составляет 1190,4 тыс. рублей в т.ч. средства  Федерального бюджета 1111,8 тыс. рублей, средства бюджета Республики Карелия 11,2 тыс. рублей,  средства  бюджета  муниципального образования Калевальский национальный район»  67, 4 тыс. рублей.
             На 2022 год вошли  мероприятия: обустройство двух дворовых территорий   (п. Калевала: ул.Советская, 24; ул. Первомайская, 8а)   и  одной общественной территории  (береговая полоса по ул. Вяйнямейнена, 2 этап). 
           На  обеих  дворовых  территориях  будут  установлены   скамейки и урны; проведено освещение территории, ремонт дворового проезда. Стоимость работ  по дворовой территории на ул. Советская, 24  определена на сумму 472,8  тыс. рублей; по дворовой территории на ул. Первомайская, 8а – 131,0 тыс. рублей.

На  обустройство общественной территории «Береговая полоса по  ул. Вяйнямейнена, 2 этап»  запланированы  следующие  работы: устройство тротуарной плитки, ремонт деревянного креста, отсыпка территории, общая сумма работ составляет 586,6 тыс. рублей.
            21.03.2022 г. Администрацией Калевальского муниципального района заключены муниципальные контракты с ООО «Калевальские коммунальные системы» на  выполнение  работ  на данных  дворовых и общественной территориях. Срок  окончания выполнения  всех  работ  01.08.2022 г. 

ООО «Калевальские коммунальные системы»  приступили  к  исполнению  контрактов (закупаются необходимые материалы). Районной  администрацией  направлена заявка в Министерство строительства, ЖКХ и  энергетики  Республики  Карелия  на открытие  финансирования.

             Боровское сельское поселение
Администрацией Боровского сельского поселения разработана и  утверждена  постановлением от 27.09.2021 г. №35 муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории Боровского сельского поселения на 2018-2024 годы». 
На  выполнение  мероприятий данной  программы в 2022 году предусмотрено финансирование  в  объеме   484,5  млн. рублей,  в т.ч. за счет средств Федерального бюджета  452,5 млн. руб., за счет средств бюджета РК  4,6  млн. руб., за счет средств местного бюджета  27,4 млн. рублей.

              За  счет  этих  средств будут обустроены  две дворовые территории и одна общественная территория.  

На дворовых территориях устанавливаются скамейки, урны, освещение, ремонтируется проезд  во  двор. На  общественной  территории  также  устанавливаются  скамейки и  урны, проводится прореживание лесного массива.
Договора заключены с ООО «Келострой». 
На сегодняшний день работы завершены. Районной  администрацией  направлена заявка в Министерство строительства, ЖКХ и  энергетики  Республики  Карелия  на открытие  финансирования.

               В рамках реализации Региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2019-2023 годы, признанных аварийными до 01 января 2017 года,  подлежит к расселению 10 многоквартирных  жилых  домов  (28 квартир общей площадью 1049,4  кв.м.), в том числе: 9 многоквартирных  жилых  домов  на  территории  Калевальского городского  поселения,  1  на  территории   Боровского  сельского  поселения.
               За  2019 – 2021 год  расселено  15  квартир  общей  площадью  647,8  кв. м. (13  квартир  в  Калевальском  городском  поселении  и  2 квартиры в Боровском  сельском  поселении)  из них:

- в собственности граждан - 6 квартир общей площадью 202,2 кв. м., 

- в социальном найме -  9 квартир  общей площадью – 445,6 кв. м.

               Осталось  расселить  в  Калевальском  городском  поселении 13  квартир  общей  площадью  401,6  кв. м. из них:

- в собственности граждан - 3 квартиры общей площадью 89,0 кв. м., 

- в социальном найме -  10 квартир  общей площадью – 312,6 кв. м.

               В рамках Региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2019-2023 годы между  Министерством  строительства, жилищно-коммунального хозяйства  и  энергетики  Республики  Карелия  и  Администрацией  Калевальского муниципального района 25 февраля  2022 г. заключено  Соглашение на  2022  год, согласно  которому  Калевальскому  району  предусмотрено  финансирование  на переселение граждан из аварийного жилищного фонда в  сумме  15564,9 тыс. руб., из которых 

- 15409,3 тыс. руб. – средства Фонда содействия реформированию ЖКХ, 

-     155,6  тыс. руб.  – средства Республики Карелия.

               За  первое  полугодие  2022  года  Администрация  Калевальского  муниципального  района  заключила  два  муниципальных  контракта  на  приобретение  квартиры  в    г. Петрозаводск  и г. Кемь. Граждане, пожелавшие  переселиться, заселились в  приобретенное  жильё.
               19.01.2022 г.  районной  Администрацией  получена  квартирография  нового  строящегося  дома  в  г. Кондопога, согласно которой  запроектированы  4  квартиры  для  жителей  Калевальского  городского поселения, являющихся  участниками  данной  программы. 
              Администрация  Калевальского  муниципального  района  неоднократно  объявляла  аукционы  на  приобретение  7  жилых  помещений. Последний  аукцион объявлен    15.06.2022 г. Заявки  подаются  до  15.07.2022 г., аукцион  состоится  18.07.2022 г.
Национальный проект  «Экология»
На  территории  Калевальского  муниципального  района  в  рамках  национального  проекта  «Экология» реализуются мероприятия  федеральных проектов  «Чистая страна» и «Комплексная система обращения с твердыми  коммунальными отходами».  Ежегодно   в населенных  пунктах  Калевальского района  проводятся  общероссийские  экологические акции «Зеленая  весна» и «Вода России». Администрациями  поселений  Калевальского  муниципального  района изданы  нормативно-правовые  акты о  проведении экологических  
«субботников», разработаны  графики их проведения, определены  объекты и территории, назначены ответственные.

Информация о результатах  проведения этих  мероприятий  (количество участников, место  и дата проведения «субботника», организации,  принявшие   участие, сколько вывезено  собранного мусора) публикуется  на сайте  Калевальского  муниципального района и в районной  газете  «Новости Калевалы». 

В рамках экологической акции «Вода России» за 1 полугодие 2022 года в Калевальском районе   проведено  шесть  мероприятий  по  уборке  берегов  водоемов  и  прилегающих к ним территорий, в  которых  приняло  участие  65  чел. Протяженность очищенной  «береговой  полосы»    составила  9,5 км. 

          За 1 полугодие 2022 года проведено семь мероприятий по экологической акции «Зеленая весна». В ходе уборки территорий населенных пунктов Калевальского муниципального района собрано 20 кубометр мусора. В этом приняли участие 35 человек, это работники муниципальных учреждений и администраций Калевальского муниципального района, работники ведомственных учреждений, население района, школьники и волонтеры.

Национальный  проект  «Цифровая  экономика»

            Органы  местного  самоуправления  Калевальского  муниципального  района  в  своей  работе  используют  преимущественно  отечественное  программное  обеспечение. 
            Администрация  Калевальского  муниципального  района  размещает  информацию  на  сайте  Калевальского  муниципального  района. 
            В  состав  муниципального  образования  «Калевальский  национальный  район»  включено  четыре  поселения: Калевальское  городское  поселение; Боровское  сельское  поселение; Юшкозерское  сельское  поселение  и  Луусалмское  сельское поселение. Калевальское  городское  поселение  размещает  свою  информацию  на  сайте  Калевальского  муниципального  района, остальные  поселения  имеют  свои  сайты.
           Информационная  безопасность  обеспечивается. Внедрены  цифровые  технологии  и  платформенные  решения  в  сферах  муниципального  управления  и  оказания  муниципальных  услуг.
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