Информация

о ходе  выполнения  мероприятий  по реализации

  национальных проектов

на территории  Калевальского муниципального  района

в 2021 году
            На  
территории  муниципального  образования  Калевальский  национальный  район  реализуются  национальные  проекты:
- Образование;

- Культура;
- Здравоохранение;

- Рынок труда;
- Малый бизнес;

- Жилье и городская среда;

- Экология;

- Цифровая  экономика.
Национальный проект «Образование»

             В 2021 году реализация национального проекта «Образование» на территории Калевальского муниципального района осуществлялась  по  следующим  направлениям  (проектам):
Региональный проект «Современная школа». 

          В рамках реализации регионального проекта «Современная школа» в Калевальском муниципальном районе с 2020 года  образуются  Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». На базе  МБОУ  «Калевальская средняя  общеобразовательная  школа  такой Центр создан  29 сентября 2020 года.  Открытие его  произошло  на Всероссийском Марафоне открытий центров «Точка роста», который провел Министр просвещения РФ Сергей Кравцов. В  2021 г. аналогичный Центр  организован на базе  МБОУ «Боровская средняя  общеобразовательная  школа». В 2022 г. планируется открытие Центра на базе МБОУ «Юшкозерская средняя  общеобразовательная  школа», в 2023 г. в МБОУ «Кепская  основная    общеобразовательная  школа».  
        В Центрах «Точка Роста» реализуются дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы:

- «Занимательная физика»;

- «За страницами учебника химии»
- «Основы сайтостроения»;

- «Шахматы – школе»;

-  «Современная мастерская»;

- «Свит-дизайн»;

- «Информатика».

         Помимо работы кружков в Центре «Точка Роста» проводятся уроки биологии, химии, физики, технологии, информатики, ОБЖ, экскурсии, мастер-классы. Для онлайн–уроков используется платформа ZOOM.

           В 2021-2022 учебном году в Центрах «Точка роста» занимаются 202 обучающихся.                       
           Региональный проект «Успех каждого ребенка». 

           В 2020 году в рамках реализации мероприятия «Создание новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей», регионального проекта «Успех каждого ребенка» в МБОУ «Боровская  средняя  общеобразовательная  школа» получено оборудование на сумму 1,5  млн. рублей.
          Обучение детей  проводится по двум направлениям:

- Робототехника 32 человека;
- Экологический мониторинг 32 человека.
           В настоящее время в рамках проекта  «Успех каждого ребенка» проводится работа по внедрению регионального общедоступного Навигатора дополнительного образования детей. Навигатор позволяет выбирать организации дополнительного образования, а также образовательные программы, соответствующие запросам и уровню подготовки детей. В 2021 году информационная система «Навигатор» соединена с порталом «Госуслуги». Это позволило упростить процедуру подачи  заявки на обучение.
           В информационной  системе  «Навигатор дополнительного образования детей» внесены учреждения дополнительного образования  Калевальского района, а так же общеобразовательные и дошкольные учреждения.   
           В ГИС «Навигатор дополнительного образования детей» зарегистрированы    633 ребенка,  из них 482 получили сертификат учета; 71 ребенок обучается по сертификату персонифицированного финансирования.  В информационную систему внесена 51 программа дополнительного образования, из них 8 программ реализуется за счет персонифицированного финансирования.             

         Для реализации проекта на базе МБУ ДО «Калевальский районный Дом детского творчества» создан муниципальный опорный центр дополнительного образования детей (МОЦ), который координирует и оказывает методическую поддержку организациям, осуществляющим обучение в сфере дополнительного образования детей в районе. В штате центра 15 сотрудников, создана информационная страница на сайте МБУ ДОД «Калевальский районный Дом детского творчества», где размещена вкладка «Муниципальный опорный центр», имеется информация по внедрению персонифицированного финансирования.
           Региональный проект «Поддержка семей, имеющих детей»
           Целью проекта является создание условий, направленных на повышение компетентности родителей в области воспитания детей, путем расширения доступности получения услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей в соответствии с их индивидуальными потребностями.
           В 2021 году в Калевальском районе услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям оказывает ГБУ СО РК «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, №3».

           В МБОУ «Калевальская средняя  общеобразовательная  школа» в «Школе приемных родителей»  социальными педагогами  и  психологом  ведется консультирование родителей.

             На территории Калевальского муниципального района отсутствуют центры психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям.
             Региональный проект «Цифровая образовательная среда»
  Проект «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образования»  предусматривает обновление материально-технической базы  образовательных учреждений. 

В рамках данного проекта в 2020 году в МБОУ «Калевальская средняя  общеобразовательная  школа», МБОУ «Юшкозерская средняя  общеобразовательная  школа», МБОУ «Боровская средняя  общеобразовательная  школа»  поставлена новая, современная цифровая техника - более 100 единиц  ноутбуков, интерактивных комплексов, МФУ. 
Для реализации данного проекта в каждом общеобразовательном учреждении Калевальского района выделены кабинеты для размещения современной техники и создание современной и безопасной образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней.
          В ходе реализации проекта во всех образовательных учреждениях создана современная и безопасная цифровая образовательная среда, обеспечено интернет-соединение и гарантированный интернет-трафик 50 Мб/c для образовательных организаций, расположенных в сельской местности и поселках городского типа:

- МБОУ Калевальская СОШ- 100Мб/с;

- МБОУ Кепская ООШ – 12 Мб/с;
- МБОУ Юшкозерская СОШ – 50 Мб/с; (подключено в декабре 2020 г.)

- МБОУ Луусалмская ООШ – 100 Мб/с (подключено в августе 2020 г.); 

- МБОУ Боровская СОШ 50x50 Мб/с.
               Региональный проект «Учитель будущего».

              Национальная система учительского роста (НСУР) — передовая форма аттестационных процедур для педагогов, которая служит средством реализации реформирования всех уровней учебно-воспитательного процесса. Она разработана для определения границ профессиональных компетенций для каждого педагогического работника, точной дифференциации качества образования. НСУР  обеспечивает объективную оценку знаний и навыков 
педагогических работников; упрощает аттестационные процедуры; формирует обновленную систему классификации педагогических должности с учетом запросов времени и общественности. 
          В рамках реализации проекта «Учитель  будущего» в  Калевальском  районе  9 педагогов прошли процедуру аттестации на первую квалификационную категорию и 3 педагогов на высшую  квалификационную категорию, 15 учителей прошли внутреннюю аттестацию на подтверждение соответствия занимаемой должности.

           Доля педагогических работников, прошедших добровольную независимую оценку профессиональной квалификации составляет 3%  от  общего  числа педагогических работников. Данный  показатель  «дорожной  карты» в 2021 году выполнен  в полном  объеме. 
          На процедуру аттестации на первую и высшую категории  на 2022 год подали заявление 14 педагогов.

            Региональный проект «Молодые профессионалы (Повышение конкурентоспособности профессионального образования)»
            Задача: Модернизация профессионального образования, в том числе посредством внедрения адаптивных, практико-ориентированных и гибких образовательных программ.
            В Калевальском районе не реализуется.
             Региональный проект «Социальная активность»
             В рамках проекта  «Социальная  активность» в Калевальском  районе созданы волонтерские отряды в МБОУ «Калевальская средняя  общеобразовательная  школа», МБОУ «Боровская средняя  общеобразовательная  школа», МБОУ «Кепская основная  общеобразовательная  школа».  Численность обучающихся, задействованных в волонтерской деятельности составляет 63 человека.
              Программа «Земский учитель»
               Программа «Земский  учитель» стала социальным стимулом привлечения и закрепления учителей в образовательные организации, расположенные в сельской местности и малых городах. Реализация данной программы  позволит заполнить вакансии по востребованным специальностям в образовательных организациях в сельской местности и обновить кадровый состав школ.         
                   В 2020 году в 3 школы района приехали  5 учителей по программе «Земский учитель»: 

учитель математики, английского языка. истории, русского языка и литературы, учитель физической культуры. Всем учителям предоставлено жильё.   
           В  2021 году  МБОУ «Боровская средняя  общеобразовательная  школа» и МБОУ «Калевальская средняя  общеобразовательная  школа» подали  заявки  на  учителя русского языка и литературы, учителя  физики и  учителя математики. Однако  никто  не  приехал  на  данные  вакансии. 

В рамках программы на 2022 год поданы заявки:

- МБОУ Калевальская СОШ, учитель русского языка, литературы (18 часов), учитель информатики (18 часов), учитель географии (18 часов);

- МБОУ Боровская СОШ учитель математики (18 часов);

- МБОУ Юшкозерская  СОШ учитель русского языка, литературы (18 часов), учитель математики и информатики (18 часов);

- МБОУ Луусалмская школа учитель начальных классов (23 часа), учитель русского языка, литературы (27 часов);

- МБОУ Кепская ООШ учитель биологии (18 часов).

              Для  реализации   программы  «Земский  учитель»  необходимо   решить  проблему  жилья.  Для  этого  необходимо  приобрести или построить  жилье в  пгт. Калевала,  поселках Боровой, Кепа, Луусалми, д. Юшкозеро.

Проект «Демография»
              Численность  населения  Калевальского  муниципального  района составляет  6489  человек, в т.ч. городское население 3784 чел., сельское - 2705. Общая площадь территории муниципального образования «Калевальский национальный район»  составляет  13260 кв. км. Плотность  населения  составляет 0,5 чел.   на  1 кв.км. 

              Ежегодно  население  Калевальского района уменьшается. Это  связано  с  тем, что в  последние  десятилетия  численность умерших  превышает  над  численностью  родившихся. 

              Отток  населения  из  Калевальского  района  также  снижает  численность  населения  Калевальского  района. Миграционная убыль населения обусловлена социально-экономическими причинами. Население Калевальского района перемещается в регионы, где имеется повышенный спрос на рабочую силу, а также на территории с более благоприятными условиями жизни, развитой жилищной, социально-бытовой, транспортной инфраструктурой. Миграционный отток населения из района связан с жизненными стратегиями, профессиональными предпочтениями граждан, несовременной структурой производства (преимущественно сырьевой направленности), оптимизацией издержек на рабочую силу, развитием сетевых форм и технологий работы бизнеса.

            С  целью  сохранения  численности  населения  Калевальского  района  на  территории  муниципального  образования  «Калевальский  национальный  район»  предусматривается  реализация  одного из  основных мероприятий проекта  «Демография»:

            Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет.

        В 2021 году  в  Калевальском районе отсутствовала   очередь в детские сады.

             В  настоящее  время  решается вопрос о строительстве детского сада на 300 мест в п. Калевала.
Национальный  проект  «Культура»


 Подписано Соглашение о намерениях между Министерством культуры Республики Карелия и Администрацией Калевальского муниципального района о реализации региональной составляющей национального проекта «Культура» в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204, в котором определен План достижения показателей национального проекта «Культура» на период до 2024 года.

             
В муниципальную программу «Развитие культуры в Калевальском муниципальном районе на 2015-2021 годы» внесены изменения в части утверждения показателей национального проекта «Культура» на период до 2024 года.

 Постановлением Администрации Калевальского муниципального района утвержден  План мероприятий («дорожная карта») по достижению целевых показателей региональной составляющей национального проекта «Культура» в Калевальском муниципальном районе.
           В  рамках  национального проекта «Культура»  реализуются  мероприятия  федерального проекта  «Культурная среда».

  В марте 2021 года МБУ «Централизованная клубная система Калевальского муниципального района» передан передвижной многофункциональный культурный центр  (автоклуб) для обслуживания сельского населения.

  В течение года автоклуб использовался при проведении культурно-массовых мероприятий, в т.ч.

- Праздничная программа ко Дню защиты детей «Веселая суматоха»

- Концертная программа Ансамбля народной песни «Калевала» им. В.Ф. Пяллинена

«Карелия – известная и неизвестная» ко Дню Республики Карелия

- Праздник культуры ухтинских карел, уличное гуляние "Uhtuan kesseli", ко Дню России

-Программа «Первый раз в первый класс!» на торжественной линейке в Калевальской средней общеобразовательной школе им.В.А.Кириллова 

-Мероприятия, посвященные празднованию Дня Республики Карелия в Калевальском районе

-Реконструкция боя на объекте «Памятное место, где во время Великой Отечественной войны остановлены немецко-фашистские войска (мыс Кис-Кис, 18 км от п.Калевала).

   В  рамках  национального проекта «Культура»  реализуются  мероприятия   федерального  проекта  «Творческие люди». 
  В 2021 году 4 специалиста прошли обучение по программам повышения квалификации: «Актуальные аспекты организации и осуществления 
деятельности библиотек нового поколения», «Превентивная консервация документов».
 В 2021 году структурное подразделение в  п.Боровой МБУ ДО «Калевальская районная детская музыкальная школа» признано по результатам конкурса одним из лучших сельских учреждений сферы культуры. На средства субсидии из бюджета Республики Карелия приобретены баян ученический двухголосный «Тула» и цифровое пианино на общую сумму 102,0  тыс.руб.

В 2021 году Министерство культуры Республики Карелия по результатам отбора   включила Калевальскую национальную межпоселенческую центральную районную библиотеку им. А.Перттунена в заявочную компанию для участия в 2022 году в  федеральном конкурсе «Библиотека нового поколения – модельная библиотека».  
Модельная библиотека -  это  библиотека современная, в которой жители могут получать  неограниченный доступ к информации как на бумажном носителе, так и на электронном. Библиотека, в которой современная мебель, интересный дизайн помещений, много новых книг и журналов. 
В рамках реализации национального проекта «Культура» за 2021 год число посещений культурных мероприятий составило 50,9 тыс. ед., что составляет 65% от  планового значения целевого показателя. В том числе:

- число посещений библиотек – 26,2 тыс. ед., выполнение составило 84% от планового значения целевого показателя;

- число посещений КДУ – 24,1 тыс. ед., это составляет 51%  к  плановому значению целевого показателя.
         Необходимо отметить, что  на невыполнение  показателя  «число посещений культурных мероприятий»  в  2021  году  повлияла  короновирусная  инфекция  и  введение  ограничений  посещений  в  связи  с  пандемией.
Национальный проект «Здравоохранение»

             Национальный проект «Здоровье» в лечебно-профилактических учреждениях Калевальского района выполняется в соответствии с нормативными документами. Услуги  здравоохранения  предоставляет  государственное  бюджетное  учреждение  здравоохранения   «Калевальская  центральная  районная больница».

 Сеть здравоохранения  Калевальского  района включает в себя:

- центральную районную больницу на 41 стационарную койку, из них 16 коек сестринского ухода; 

- 2 поликлиники –в пгт. Калевала  и  п. Боровой;
- 5 фельдшерско-акушерских пунктов;
- 2 отделения скорой медицинской помощи в составе больницы;
- 1 домовое хозяйство (д. Войница).
        Стационар в п. Калевала представлен следующими отделениями:

- терапевтическое – на 12 коек, 
- хирургическое – на 5 коек, на базе хирургического отделения палат ИТАР,
- гинекологическое – на 2 койки,
- педиатрическое –на 4  койки,
- акушерское – на 1 койку,
- патологии беременных –  на 1 койку.
             В  рамках реализации  Регионального проекта Республики Карелия «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения»  все рабочие места оборудованы  компьютерами  и подключены   к системе   Промед.
Обеспеченность кадрами

           По состоянию на 31.12.2021 в ГБУЗ «Калевальская  ЦРБ» предусмотрено 226,25 штатные единицы, из них занято 209,25  (или  92,5% от  предусмотренного). 
          Численность работников  ГБУЗ «Калевальская ЦРБ»  составляет 180 человек, из них: врачи – 17 чел., средний медицинский персонал –68 чел., 1 биолог, 1- заведующий аптекой.


 В учреждении имеются вакансии для 4 врачей:   врач –терапевт – 0.75 ставки, врач – дераматовенеролог – 0.25 ставки, врач – оториноларинголог – 1,0 ставка; врач клинической лабораторной  диагностики – 0,75 ставки и  7 единиц для среднего медицинского персонала: 3  фельдшера; 2 медицинских сестры и заведующий  ФАП п. Куусиниеми. Отдаленность от центра столицы Республики Карелия, плохие региональная (Лонка – Кемь) и  муниципальные дороги  в Калевальском районе,  неполные вакантные  ставки  осложняет поиск врачей  и  специалистов  для  Калевальской  ЦРБ. В  настоящее  время имеется острая  проблема  по  жилью в  населенных  пунктах  Калевальского района. 

Для привлечения медицинских работников в Калевальский район в рамках ведомственной целевой программы «Обеспечение государственной системы здравоохранения Республики Карелия медицинскими кадрами»  (далее – программа)  предусмотрены единовременные компенсационные выплаты: при замещении вакансии врача в размере 1 млн. руб., вакансии  среднего  медицинского персонала  500 тыс. рублей. Также  специалистам предоставляется служебное или муниципальное жилье.


В рамках программы производятся  денежные  выплаты, оказываются меры социальной поддержки - компенсация найма жилья и коммунальных услуг. 


В настоящее время по целевому договору с ГБУЗ «Калевальская ЦРБ» обучаются 2 студента, из них 1 целевой договор на уровне специалитета,  1  - уровня среднего медицинского образования.  Трудоустройство  врача – терапевта  ожидается  в  2022 году.

Администрация учреждения участвует в ярмарках вакансий, проводимых ФГБОУ ВПО «Петрозаводский государственный университет», АОУ СПО «Петрозаводский базовый медицинский колледж» и других образовательных учреждений. Список вакансий учреждения опубликован на сайтах больницы и Минздрава Карелии, а так же направлен в образовательные учреждения. В Калевальской средней школе и Боровской средней школе проводятся встречи с учащимися  «Путь в профессию».

           В  рамках  национального проекта  «Здравоохранение»  в  2021 году  приобретено:
Автомобиль легковой LADA XRAY VIN XTAGAB110N1412744;

Велосипед 28 "Десна Вояж Gent 20" – 8 шт.;

Видеогастроскоп "Пентакс EG";

Кальпоскоп КС-02;

Аппарат электрохирургический высокочастотный ЭХФЧ-80;

Операционная система Microsoft Windows 10 Pro;

и другое.
Национальный  проект  «Рынок труда»
            На 01.01.2022  года  на территории Калевальского муниципального района зарегистрировано и  осуществляет  деятельность 87 предприятий и организаций различных форм собственности, из них 16 учреждений   федерального и республиканского  подчинения; 20  муниципальных бюджетных учреждений,  35 малых  предприятий, 16  прочих. 

              В  экономике  Калевальского  муниципального  района  трудится  1661    человек, из  них  в  производственной сфере 415 человек  (25 процентов от общего числа работающих), в  непроизводственной сфере  - 1246 (75 процентов от общего числа работающих).

           Среднемесячная заработная плата работников организаций  Калевальского района за  январь – сентябрь  2021 г. увеличилась  на 4,3%  в сравнении с  соответствующим периодом 2020 года и составила 47834,6 рублей. Однако  она ниже  среднереспубликанской  на  11,5%  (средняя заработная плата по Республике  Карелия  за  январь – сентябрь  2021 г. составила  54035,7  руб.).    

           Особое внимание Администрация Калевальского муниципального района обращала на выполнение установленного майскими Указами Президента Российской Федерации показателя «Заработная плата специалистам образования  и  культуры». По итогам 2021 года в районе обеспечено выполнение целевых значений заработной платы по отраслям «Образование» и «Культура»  в полном объеме:

Выполнение показателя "Заработная плата" за 2021 год по  Калевальскому району в соответствии с Указом Президента № 597 от 07.05.2012 г. 

	Категории работников по отраслям
	Целевые значения, руб.
	Фактические значения, 

руб.
	Процент выполнения,

%

	Педагогические работники школ
	44286
	44286
	100,0

	Педагогические работники детских садов
	47831
	47831
	100,0

	Педагогические работники учрежде-ний дополнительного образования детей
	44889
	44889
	100,0

	Работники отрасли «культура»
	35229
	35229
	100,0


           По данным  Карелиястат на 1 января 2022 года отсутствует просроченная задолженность по выплате  заработной платы работникам  предприятий и учреждений  Калевальского района.

           Уровень регистрируемой безработицы  в Калевальском районе остаётся высоким. По состоянию на 01  января 2022 года он составил 4,2% к экономически – активному населению (ЭАН). Численность безработных граждан, зарегистрированных в обособленном структурном подразделении ГКУ РК «Центр  занятости  населения  Республики  Карелия» - Агентство занятости населения Калевальского  района, составила 130 чел., в том числе  имеющих статус «безработный» 127 чел. Из  состоящих на учете являются: жителями  сельской местности  53 чел (41% от зарегистрированных); гражданами предпенсионного возраста 17 чел. (13% от зарегистрированных); граждане в возрасте от 16 до 29 лет – 16 чел. (12% от зарегистрированных). В  сравнении с 2020 годом численность безработных уменьшилась на 165 чел, уровень  безработицы  снизился  на  4,8%. Всего за январь-декабрь 2021 года в службу занятости населения за предоставлением государственных услуг по содействию в поиске подходящей работы обратилось 529 чел., из них признано безработными 403 чел.

За  2021 год трудоустроено 244 безработных и ищущих работу граждан. 

На профессиональное обучение направлено 22 чел., в том числе 10 безработных и ищущих работу граждан в рамках Национального проекта «Демография» федерального проекта «Содействие занятости».  Обучение граждан осуществлялось по профессиям и специальностям: бухгалтер малого предприятия, электрогазосварщик, водитель категории «С»  и «Д», парикмахер  машинист экскаватора, машинист котельной, специалист по кадрам, бухгалтерия 1:С, специалист по корпоративной защите от внутренних угроз. Всего, из прошедших обучение, на 31.12.2021 года трудоустроено 18 граждан.

          С целью снижения напряженности на рынке труда в рамках мероприятий активной политики содействия занятости населения в 2021 году  Администрациями Боровского  и Луусалмского сельских поселений  организованы  общественные  работы, на которых были трудоустроены 26 безработных и ищущих работу граждан. Агентством занятости населения Калевальского  района заключены соглашения с организациями ООО «А.Ник», ООО «ВелТ-Карельские путешествия», ООО «Калевальский хлеб», ИП Волков О.В., ООО «КелоСтрой» по проведению оплачиваемых общественных работ с частичным возмещением затрат на выплату заработной платы работодателю, в которых приняли участие 30 ищущих работу и безработных граждан. 

          На временные работы в  МБУ  «Центр  культуры  и  спорта  Гармония»,  Администрации Боровского  и Луусалмского сельских поселений  трудоустроено 7 граждан. Агентством занятости населения Калевальского  района  заключено 5 соглашений (МБОУ «Боровская СОШ», МБОУ «Кепская ООШ», МБОУ «Юшкозерская СОШ», МБОУ «Калевальская СОШ». ООО «Велт-Карельские путушествия») по организации трудоустройства несовершеннолетних граждан. На временные работы трудоустроено 34 подростка. Также заключено 2 соглашения на предоставление субсидии на мероприятия по активной политике 
занятости населения на частичное возмещение расходов выплаты заработной платы при трудоустройстве граждан от 14 до 18 лет с ООО «ВелТ- Карельские путешествия» и ООО «Калевальский хлеб». Трудоустроено 9 несовершеннолетних граждан. Всего с начала 2021 года к временным работам приступил 43 несовершеннолетний в возрасте от 14 до 18 лет.

          В 2021 году услуги по профессиональной ориентации получили 446 граждан.

          За 2021 год заключено 12 соглашений с безработными гражданами о предоставлении финансовой помощи на открытие собственного дела на общую сумму 1,3 млн. руб.  Регистрацию  в  качестве  индивидуального  предпринимателя  прошли  6  граждан, в  качестве  плательщика  на  профессиональный  доход  (самозанятый)   6  человек.  

         На период поиска работы и учебы органами службы занятости в полном объеме и своевременно выплачивали безработным гражданам пособия и стипендии. Сумма социальных выплат безработным гражданам по Калевальскому району за январь-декабрь 2021 года составила  8,4  млн. руб., в том числе пособие по безработице  8,3  млн. руб.

На  31.12.2021г. количество вакансий, заявленных работодателями в январе-декабре составило 435 ед. Общая потребность работодателей в работниках, осуществляющих деятельность на территории Калевальского района – 65 ед. Коэффициент напряженности (отношение числа незанятых граждан к числу имеющихся вакансий) составил 2 чел./вак. 

В январе-декабре  2021 года проведено 18 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест.

              Ежегодно  районной Администрацией разрабатывается и выполняется План создания новых и модернизированных рабочих мест на территории Калевальского района. На 2021 год  запланировано  создание  7  новых рабочих мест. Фактически  создано 12 - предприниматели  организовали  деятельность  по таким видам деятельности как предоставление   мест  краткосрочного проживания; деятельность  гостиниц; предоставление парикмахерских  услуг;  ведение  деятельности  в  области  животноводства; производство  хлеба.
Национальный  проект  «Малый бизнес»
          Малый  бизнес занимает значительное место в экономике Калевальского района. Субъекты  малого предпринимательства  осуществляют  деятельность практически во  всех  отраслях.

          По  состоянию  на  01 января 2022 года в  Едином государственном реестре субъектов  малого и среднего предпринимательства  муниципального  образования  «Калевальский национальный район» зарегистрирована 151 единица  субъектов  предпринимательства, в  том  числе  35  малых предприятий  и  116 индивидуальных предпринимателей. Кроме  малых  предприятий  и  индивидуальных  предпринимателей  предпринимательской  деятельностью  занимается  187  «самозанятых».

            Отраслевая структура малого предпринимательства  остаётся  без  изменений: доля зарегистрированных  субъектов малого  предпринимательства, 
занимающихся торгово-закупочной  деятельностью  в  общем количестве  зарегистрированных  субъектов  малого и среднего предпринимательства, составляет   31  процент; 13 процентов   занимается  лесозаготовкой  и  лесопереработкой; пассажирские, грузовые перевозки  и  строительство  -  по 7 процентов;   5 процентов  ведут  сельское  хозяйство; 4 процента  предоставляют  гостиничные  услуги  или  места  для  временного  проживания.  

              В  малом  бизнесе  трудится  588 человек, что  составляет  35%  от  занятого  в  экономике  района. Заработная  плата  для  работников устанавливается в соответствии с  трудовым законодательством, т.е. заработная плата устанавливается  в  пределах и выше минимального размера оплаты труда, установленного в Российской Федерации, с учетом северного и районного коэффициентов.

 В соответствии с муниципальной программой «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физических лиц, применяющих специальный  налоговый  режим  «Налог на  профессиональный  доход», муниципального образования «Калевальский национальный район»  на 2021 - 2030 годы»   (далее – муниципальная программа), утвержденной постановлением Администрации Калевальского муниципального района от 28 июля  2021 года № 301, Порядком  предоставления из бюджета муниципального образования «Калевальский национальный район» субсидий на  реализацию  мероприятий  по  поддержке  субъектов  малого и среднего предпринимательства, а также  физических  лиц, применяющих  специальный  налоговый  режим  «Налог  на  профессиональный доход»  (субсидии  юридическим  лицам  (кроме  некоммерческих  организаций), индивидуальным  предпринимателям, физическим  лицам – производителям  товаров, работ, услуг), утвержденного  постановлением Администрации Калевальского  муниципального района  от 16  августа  2021 года №323 субъектам малого и среднего предпринимательства, «самозанятым», зарегистрированным  на  территории Калевальского муниципального района предоставляется государственная поддержка   по четырнадцати  направлениям.  

Администрация  Калевальского  муниципального  района  ежегодно принимает участие в республиканском конкурсе по предоставлению субсидии  муниципальным образованиям для софинансирования муниципальной программы развития и поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства. Приняв  участие  в  данном конкурсе  в  2021  году, из  бюджета Республики Карелия бюджету муниципального образования  «Калевальский  национальный район»  выделена субсидия в размере 1 155 141,71 рубль на реализацию мероприятий муниципальной программы.

В бюджете муниципального образования «Калевальский национальный район» на 2021 год было предусмотрено финансовое обеспечение  расходных  обязательств муниципальных образований на реализацию мероприятия муниципальной программы по поддержке субъектов предпринимательства  в объёме 50  тысяч рублей.

         Общая  сумма финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, «самозанятым»   в 2021 году составила   1 205 141,71 рубль.
         В  конкурсе, проводимом Администрацией Калевальского муниципального района на предоставление государственной поддержки  субъектам предпринимательства, «самозанятым»  приняли  участие 8 субъектов  предпринимательства. Конкурсной  комиссией по рассмотрению и оценке заявок на предоставление из бюджета муниципального образования «Калевальский национальный район» субсидий на  реализацию  мероприятий  по  поддержке  субъектов  малого и среднего предпринимательства, а также  физических  лиц, применяющих  специальный  налоговый  режим  «Налог  на  профессиональный доход»  (субсидии  юридическим  лицам  (кроме  некоммерческих  организаций), индивидуальным  предпринимателям, физическим  лицам – производителям  товаров, работ, услуг) были  определены  пять победителей, трем  дан  отказ.  Государственная  поддержка  оказана в  полном  объеме по  трем  направлениям: 

- субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями  и  применяющих специальный  налоговый  режим  «Налог на  профессиональный  доход»,    связанных с приобретением новых объектов основных средств в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг);

- субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями  и  применяющих специальный  налоговый  режим  «Налог на  профессиональный  доход»,    оказывающих услуги в сфере образования, здравоохранения, культуры, спорта, отдыха и развлечений, бытовых и социальных услуг;
- субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства   в целях возмещения расходов, связанных с продвижением субъектами малого и среднего предпринимательства товаров собственного производства, выполняемых ими работ и оказываемых услуг в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В  рамках  муниципальной программы  поддержки  субъектов  предпринимательства  оказывается  имущественная  поддержка. Для  предоставления  муниципального  имущества  в  аренду  субъектам  предпринимательства  муниципальными  образованиями  Калевальского  района  утвержден  Перечень  имущества, свободного  от  прав  третьих  лиц (далее – Перечень). По  состоянию  на  31  декабря  2021 года  в Калевальском  районе  в  Перечень  включено 22 объекта:

- Администрацией  Калевальского муниципального района 4 объекта;

- Администрацией  Боровского сельского  поселения  13 объектов;

- Администрацией  Юшкозерского  сельского поселения  1  объект;

- Администрацией  Луусалмского сельского поселения 4 объекта.  

         В  соответствии  с  Порядком  и  условиями  предоставления в аренду имущества, включенного в Перечни, субъектам предпринимательства  предоставлено  в  аренду  12  объектов муниципального имущества  (54 процента  от  общего количества  объектов, находящихся в Перечнях муниципальных образований). 

Национальный проект  «Жилье и городская среда»
Комфортная городская среда на территории Калевальского городского поселения в 2021 году.

            Администрацией Калевальского муниципального района разработана и  постановлением от 30  октября  2020 г.  №441 утверждена  программа «Формирование современной городской среды на территории Калевальского  городского поселения на 2018-2024 годы».  
          Общая сумма, предусмотренная на  выполнение  мероприятий данной  программы на 2021 год,  составляет 1150,4 тыс. рублей в т.ч. средства  Федерального бюджета 1074,4 тыс. рублей, средства бюджета Республики Карелия 10,9 тыс. рублей,  средства  бюджета  муниципального образования Калевальский национальный район» – 65, 1 тыс. рублей.

           Информация о реализации программы  размещается  в системе ГИС ЖКХ. 
           На 2021 год вошли  мероприятия: обустройство двух дворовых территорий   (п. Калевала: ул. Полевая, 14 и ул. Советская, 34А )   и  одной общественной территории  (береговая полоса по ул. Вяйнямейнена). 
          В  течение  года  на  дворовых  территориях  установлены  урны и скамейки, отремонтированы  дворовые  проезды, проведено  освещение  территорий.  В  рамках  муниципального контракта  от 30.11.2020 г., № 47аэф- 20 все  работы  выполнены  ИП Воликовским М.И.  
          В обустройство общественной территории: береговая полоса по ул. Вяйнямейнена вошли следующие работы: 

         Установка скамеек, урн, вазонов, обеспечение освещения территории, устройство пешеходной дорожки. Общая сумма – 684,3  тыс. рублей. 

         По общественной территории подписан муниципальный контракт от 14.12.2020  и муниципальный договор от 01.02.2021 г.  с ИП Воликовским М.И. Работы выполнены.
       Администрация  Боровского сельского поселения  в  рамках  проекта  «Комфортная  городская  среда»  запланировала  на 2021 год  провести  обустройство  двух общественных  территорий:
- Детская игровая площадка  по ул. Школьная 4. Необходимо сделать отсыпку территории и ремонт скамеек, стоимость работ составит 42,6  тыс. рублей. 
- Лесопарковая зона вдоль ул. Октябрьская  в п. Боровой. Работы — отсыпка и выравнивание территории, установка  малых  архитектурных  форм (МАФ) на  сумму - 400,0 тыс. рублей.

Все  работы  выполнены ООО «Келострой». 
          В рамках реализации Региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2019-2025 годы, признанных аварийными до 01 января 2017 года  всего подлежит к расселению 10 многоквартирных  жилых  домов  (28 квартир общей площадью 1038,8  кв.м.), в том числе: 9 многоквартирных  жилых  домов  на  территории  Калевальского 
городского  поселения,  1  многоквартирный  жилой  дом  на  территории   Боровского  сельского  поселения. 
          До  2021 года  расселено  9  квартир  общей  жилой площадью  370,8 кв. м. (20 человек).

          На реализацию переселения граждан из аварийного жилищного фонда в рамках Соглашения, заключенного между  Министерством строительства, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Республики  Карелия   РК  и  администрацией  Калевальского  муниципального района от 15.04.21г. №15/2021-ПР и  доп. Соглашения (б/н) в 2021 году выделено 5 млн. руб., из которых :

- 4950, 0 тыс. руб. – средства Фонда содействия реформированию ЖКХ, 

- 50,0  тыс. руб.  – средства Республики Карелия.

            За 2021  год  в  пгт.Калевала  расселено  4  квартиры общей  жилой площадью  180,0  кв. м.  ( 3 семьи приобрели   жильё  на  вторичном  рынке  путем  проведения  муниципального  аукциона; 1  семья  получила  компенсацию).

            До  2025  года  необходимо  расселить  15  квартир  общей  жилой площадью  488,0  кв. м. (21 чел.).

Национальный проект  «Экология»
На  территории  Калевальского  муниципального  района  в  рамках  национального  проекта  «Экология» реализуются мероприятий  федеральных проектов  «Чистая страна» и «Комплексная система обращения с твердыми  коммунальными отходами».  Ежегодно   в населенных  пунктах  Калевальского района  проводятся  общероссийские  экологические акции «Зеленая  весна» и «Вода России». Администрациями  поселений  Калевальского  муниципального  района изданы  нормативно-правовые  акты о  проведении экологических  «субботников», разработаны  графики их проведения, определены  объекты и территории, назначены ответственные.

Информация о результатах  проведения этих  мероприятий  (количество участников, место  и дата проведения «субботника», какие  организации  принимали   участие, сколько вывезено  собранного мусора) публикуется  на сайте  Калевальского  муниципального района и в районной  газете  «Новости Калевалы». 
В рамках экологической акции «Вода России» в 2021  году  в  Калевальском  районе    проведено  двенадцать  мероприятий  по  уборке  берегов  водоемов  и  прилегающих к ним территорий, в  которых  приняло  участие  125  чел. Протяженность очищенной  «береговой  полосы»    составила  19,4 км. 
          За  2021 год проведено девять мероприятий по  экологической акции «Зеленая  весна». В  ходе  уборки  территорий  населенных  пунктов  Калевальского муниципального района  собрано  31 кубометр  мусора. В  этом 
приняли  участие  44  человека, это  работники  муниципальных  учреждений и  администраций  Калевальского муниципального района, работники  ведомственных  учреждений, население  района, школьники и  волонтеры.
Национальный  проект  «Цифровая  экономика»

            Органы  местного  самоуправления  Калевальского  муниципального  района  в  своей  работе  используют  преимущественно  отечественное  программное  обеспечение. 
            Администрация  Калевальского  муниципального  района  размещает  информацию  на  сайте  Калевальского  муниципального  района. 
            В  состав  муниципального  образования  «Калевальский  национальный  район»  включено  четыре  поселения: Калевальское  городское  поселение; Боровское  сельское  поселение; Юшкозерское  сельское  поселение  и  Луусалмское  сельское поселение. Калевальское  городское  поселение  размещает  свою  информацию  на  сайте  Калевальского  муниципального  района, остальные  поселения  имеют  свои  сайты.
           Информационная  безопасность  обеспечивается. Внедрены  цифровые  технологии  и  платформенные  решения  в  сферах  муниципального  управления  и  оказания  муниципальных  услуг.
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